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Drogie Czytelniczki 
i drodzy Czytelnicy, 
oddajemy w  Wasze ręce kolejny nu-
mer mińskiego informatora. W naszym 
mieście dzieje się tak niesamowicie 
dużo, że nie sposób napisać o wszyst-
kich inicjatywach, sukcesach, wydarze-
niach czy innych działaniach podejmo-
wanych przez samorząd, mieszkańców oraz miejskie spółki i instytucje. 
Dziękuję Wam za każdą wspólną chwilę!
Ostatnio skupiliśmy się mocno na edukacji i bezpieczeństwie, organi-
zując trzy ważne konferencje. W ramach Miejsko-Powiatowego Aliansu 
Przeciw Depresji przygotowaliśmy dla nauczycieli i specjalistów panel 
„RAZEM W INTERNECIE (I POZA NIM)!”. Z okazji Europejskiego Tygo-
dnia Młodzieży rozmawialiśmy z  ósmoklasistami o  „Kompetencjach 
przyszłości”, a we współpracy z Komendą Powiatową Policji zaprosili-
śmy ekspertów na warsztaty „Razem przeciw przemocy”.
Stawiamy na rozwój, dlatego podpisaliśmy dwa kluczowe porozumie-
nia o współpracy. Pierwsze – z Instytutem Nauk Humanistycznych Uni-
wersytetu SWPS, z  którym zbadamy potrzeby społeczne i  zadbamy 
o medialne kompetencje. Drugie – z Akademią Pedagogiki Specjalnej 
im. Marii Grzegorzewskiej, co pozwoli nam jeszcze lepiej wspierać spe-
cjalistów pracujących z dziećmi i młodzieżą oraz rozwijać nasze Cen-
trum Usług Społecznych.
Wiosną i wczesnym latem bawiliśmy się doskonale. Za nami rodzinna 
235. rocznica uchwalenia Konstytucji 3 Maja, Noc Muzeów, klimatycz-
ne koncerty „MDK w terenie”, Dni Miasta z premierą publikacji „Mińskie 
spacery”, a także spotkanie ze Szczepanem Twardochem w Alei Gwiazd 
Literatury. Pobiegliśmy też w  jubileuszowej Mazowieckiej Piętnastce, 
a najmłodsi szaleli na koncercie Oskara Cymsa z okazji Dnia Dziecka.
A co przed nami? Gorący sezon plenerowy już się rozpoczął! Już teraz 
zapraszamy Was m.in. na lipcowe teatry uliczne i  Imieniny Anny Miń-
skiej, a  także do spacerowania szlakami, które wyznacza nasza publi-
kacja „Mińskie spacery. Postacie i miejsca, które warto poznać”. Niech 
będzie ona dla Was inspiracją do poznawania ciekawej historii naszego 
miasta i odkrywania jego pięknych zakątków. Ci, którzy byli na premie-
rze, już tę publikację mają, a pozostałych zapraszamy na kolejne miej-
skie wydarzenia, gdzie będzie można ją zdobyć.
Zachęcam do śledzenia strony www.minsk-maz.pl. Jeśli lubicie brać 
udział w miejskich wydarzeniach kulturalnych czy sportowych, zaglą-
dajcie do sekcji „Nadchodzące wydarzenia” na stronie głównej. O na-
szych działaniach informujemy też na monitorach TV w mieście oraz 
w mediach społecznościowych i aplikacji mMieszkaniec.

Do zobaczenia!
Magdalena Mól
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przyszłości ulicy Kościuszki, która ma szansę stać się nowo-
czesną, zieloną i przyjazną przestrzenią dla pieszych oraz ro-
werzystów.
Ostatnie miesiące przyniosły również ważne decyzje doty-
czące transportu publicznego i  infrastruktury komunikacyj-
nej. Na 7 przystankach ustawiono nowoczesne wiaty, a  do 
miejskiej floty dołączyły dwa nowe autobusy. Już wkrótce 
mieszkańcy będą mogli korzystać z  kolejnych dwóch zero-
emisyjnych pojazdów. Z satysfakcją mogę także powiedzieć, 
że dzięki konsekwentnym działaniom samorządu i  Państwa 
zaangażowaniu udało się wypracować korzystne dla miasta 
rozwiązania dotyczące etapowania modernizacji linii kolejo-
wej, w tym przyszłości przejazdu przy ul. Siennickiej. 
Wprowadzamy nowoczesne narzędzia usprawniające funk-
cjonowanie miasta. Przykładem jest mobilny system e-kon-
troli opłat w  Strefie Płatnego Parkowania, który pozwoli 
skuteczniej zarządzać miejscami postojowymi poprzez kon-
sekwentne egzekwowanie obowiązku wnoszenia opłat za 
parkowanie.
Na zakończenie nie sposób nie wspomnieć o  wspaniałym 
wyróżnieniu, jakie nasze miasto otrzymało w połowie czerw-
ca. Mińsk Mazowiecki zdobył bowiem I miejsce w ogólnopol-
skim rankingu Perły Samorządu 2026 w  kategorii miast do 
100 tys. mieszkańców, zorganizowanym przez Dziennik Ga-
zetę Prawną przy współpracy ekspertów ze Szkoły Głównej 
Handlowej w Warszawie. To jedno z najbardziej prestiżowych 
wyróżnień samorządowych w  kraju, przyznawane miastom 
i gminom, które wyróżniają się jakością zarządzania, innowa-
cyjnością oraz troską o mieszkańców. 
Dziękuję wszystkim, którzy każdego dnia współtworzą Mińsk 
Mazowiecki – miasto nowoczesne, ambitne i  otwarte na 
potrzeby ludzi – za zaangażowanie, aktywność i  wszystkie 
uwagi dotyczące funkcjonowania naszego miasta. To dzięki 
dialogowi i współpracy możemy skutecznie odpowiadać na 
potrzeby mieszkańców oraz realizować ambitne plany roz-
wojowe.
Zapraszam do lektury kolejnego wydania naszego MiM-a i ży-
czę Państwu spokojnych, bezpiecznych oraz pełnych letnich 
inspiracji wakacji.

Z pozdrowieniami
Marcin Jakubowski

Drodzy 
Mińszczanie,
za nami wyjątkowy czas. 
Ostatnie dni maja upły-
nęły pod znakiem obcho-
dów 605-lecia nadania 
praw miejskich Mińskowi 
Mazowieckiemu. Była to 
nie tylko okazja do świę-
towania bogatej historii 

naszego miasta, ale również moment refleksji nad jego roz-
wojem i kierunkiem, w którym wspólnie podążamy.
Czerwiec przyniósł jedno z najważniejszych wydarzeń w sa-
morządowym kalendarzu – sesję Rady Miasta poświęconą 
podsumowaniu działalności samorządu w 2025 r. Przyjęcie 
Raportu o stanie miasta, udzielenie wotum zaufania oraz ab-
solutorium są dla mnie nie tylko wyrazem oceny minionego 
roku, ale przede wszystkim potwierdzeniem, że konsekwent-
nie realizujemy cele służące rozwojowi Mińska Mazowieckie-
go i poprawie jakości życia jego mieszkańców.
Raport o stanie miasta pokazuje, jak wiele udało się osiągnąć 
dzięki współpracy mieszkańców, radnych, pracowników 
urzędu, miejskich jednostek, spółek oraz partnerów spo-
łecznych i gospodarczych. To efekt pracy całej lokalnej spo-
łeczności. W  minionym roku kontynuowaliśmy inwestycje 
w  edukację, transport, infrastrukturę sportowo-rekreacyjną, 
kulturę, pomoc społeczną i ochronę środowiska, dbając jed-
nocześnie o stabilny rozwój miasta.
Po półtorarocznych przygotowaniach, Rada Miasta przyjęła 
Plan ogólny Miasta Mińsk Mazowiecki. To dokument, który 
wyznacza kierunki rozwoju przestrzennego na kolejne lata 
i  pozwoli prowadzić odpowiedzialną politykę przestrzenną, 
uwzględniającą potrzeby obecnych i  przyszłych pokoleń 
mieszkańców.
Trwa rozbudowa ulicy Jana Łupińskiego wraz z budową no-
wego skrzyżowania z  drogą krajową nr 92. To długo ocze-
kiwane przedsięwzięcie, które znacząco poprawi bezpie-
czeństwo i komunikację w tej części miasta. Rozpoczęliśmy 
działania związane z  przygotowaniem Miejskiego Planu 
Adaptacji do Zmian Klimatu, a  także konsultacje dotyczące 
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Bardzo ważną uchwałą podjętą podczas sesji było przyjęcie 
Planu ogólnego, który wpłynie na jakość życia mieszkańców 
i  zapewni zrównoważoną gospodarkę przestrzenną miasta. 
Ponadto, radni uchwalili utworzenie i  statut Publicznego 
Żłobka nr 1, zmiany w budżecie miasta na 2026 r., Wieloletnią 
Prognozę Finansową oraz Gminny Program Rewitalizacji na 
lata 2026–2035.
Podczas sesji przyjęto również apel dotyczący wdrożenia roz-
wiązań metropolitalnych dla aglomeracji warszawskiej. Jego 
celem jest wzmocnienie współpracy samorządów w  obsza-
rach, takich jak: transport publiczny, planowanie rozwoju i po-
zyskiwanie środków na wspólne inwestycje, tak aby skutecz-
niej odpowiadać na potrzeby mieszkańców całej metropolii. 
Wszyscy jesteśmy współautorami działań i zmian jakie zachodzą 
w naszym mieście. Niech będzie to dla nas źródłem satysfakcji! 
Raport o stanie miasta dostępny jest na stronie miasta www.
minsk-maz.pl w zakładce Dokumenty strategiczne.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Sesja podsumowująca rok pracy burmistrza, radnych 
i miasta to jedno z najważniejszych posiedzeń samorządu 

w roku. 
Kluczowym punktem obrad były: podsumowanie Raportu 
o  stanie Miasta Mińsk Mazowiecki za 2025 r., debata nad 
jego zapisami oraz głosowanie nad wotum zaufania dla bur-
mistrza Marcina Jakubowskiego. 
Radni zajęli się również sprawozdaniem z wykonania budżetu 
za rok 2025, sprawozdaniem finansowym miasta oraz podjęli 
uchwałę w sprawie absolutorium dla burmistrza. Pozytywne 
przyjęcie dokumentów świadczy o zaufaniu i dobrym kierun-
ku rozwoju miasta. 
Radni dokonali także podsumowania miejskich działań 
w  minionym roku w  zakresie: bezpieczeństwa publiczne-
go, pomocy społecznej, gospodarki odpadami, gospodarki 
mieszkaniowej, realizacji programów społecznych oraz pozy-
skiwania środków zewnętrznych.

Absolutorium dla Burmistrza!

Nasze miasto osiągnęło I  miejsce w  ogólnopolskim rankingu Perły 
Samorządu 2026 w kategorii miast do 100 tys. mieszkańców, zorga-

nizowanym przez Dziennik Gazetę Prawną przy współpracy ekspertów 
ze Szkoły Głównej Handlowej w Warszawie. To jedno z najbardziej pre-
stiżowych wyróżnień samorządowych w  kraju, przyznawane miastom 
i  gminom, które wyróżniają się jakością zarządzania, innowacyjnością 
oraz troską o mieszkańców.
Kapituła konkursu szczególnie doceniła działania Mińska Mazowieckie-
go w obszarach, które bezpośrednio wpływają na jakość życia miesz-
kańców. Wysoko oceniono programy „Senior+”, „Aktywny Senior”, a tak-
że działalność Klubu Senior+, które integrują mieszkańców starszego 
pokolenia, wspierają ich aktywność i przeciwdziałają wykluczeniu spo-
łecznemu.

Perła samorządu!
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Ten sukces jest wspólnym osiągnięciem całej mińskiej spo-
łeczności – mieszkańców, organizacji społecznych, przed-
siębiorców, miejskich jednostek i pracowników samorządo-
wych. Dziękujemy! 

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Uznanie zdobył rów-
nież program „Alians 
przeciw depresji” 
– inicjatywa łączą-
ca działania miasta, 
powiatu, instytucji 
publicznych oraz 
młodzieży na rzecz 
edukacji, profilaktyki 
i wsparcia osób zma-
gających się z  kryzy-
sami psychicznymi.
Eksperci zwrócili 
uwagę na wysoką 
jakość gospodarki komunalnej, skuteczne zarządzanie infra-
strukturą oraz konsekwentne budowanie miasta przyjaznego 
mieszkańcom.

Świętowaliśmy razem Dni Miasta
miery nowej publikacji miasta „Mińskie 
spacery. Postacie i miejsca, które war-
to poznać”. To wspólne dzieło mińsz-
czanek i  mińszczan, które miasto wy-
dało w  urodzinowym prezencie dla 
mieszkańców. Publikacja zawiera 10 
spacerów autorstwa pasjonatów lokal-
nej historii i kultury: Magdaleny Bernat-
-Protaziuk, Ewy Borkowskiej, Agnieszki 
Boruty, Przemysława Fedorowicza, Ja-
nusza Kuligowskiego, Magdaleny Mól, 
Elizy Trojanowskiej, Joanny Wilczak 
oraz zespołów mińskiego ZGK i MOSiR. 
Dziękujemy autorom za opracowanie 
tras, a prywatnym kolekcjonerom, insty-
tucjom i TPMM za udostępnienie zdjęć. 
O  redakcję i  korektę zadbała Justyna 

To już 605 lat! Jeszcze nie tak daw-
no obchodziliśmy 600-lecie mia-

sta, a  tu już minęło kolejne pięć lat. 
Dużo się wokół zmienia – przybywają 
nowe ulice, miejsca rekreacji, organi-
zacje i  kluby. Jesteśmy postrzegani, 
jako miasto najlepsze do życia! Wszę-
dzie tu jest blisko, coraz bardziej zielo-
no wokół. Niezmienne jest jednak to, że 
tworzymy wspólnotę, która lubi spę-
dzać razem czas i chętnie uczestniczy 
w wydarzeniach zarówno kulturalnych, 
jak i sportowych. 

Premiera mińskiego spacerownika
W  weekend Dni Miasta dużo się dzia-
ło. Świętowanie rozpoczęliśmy od pre-
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Radomińska, dzięki której zwięzłe opisy 
tak dobrze się czyta.
Wśród spacerów znajdziecie trasy po-
święcone Himilsbachowi, Skrzyneckie-
mu, ułanom, społeczności żydowskiej 
i  patronkom mińskich ulic. Są też spa-
cery literackie – dla dzieci i  dla doro-
słych, a także rekreacyjne – wśród drzew 
i miejsc sportu i rekreacji. 
Każda trasa jest opatrzona mapką, a do 
książki dołączyliśmy plakat autorstwa 
projektanta publikacji Piotra Łapiń-
skiego. 29 maja podczas urodzinowe-
go spotkania premierowego wszyscy 
uczestnicy dostali w  prezencie nowy 
przewodnik. Były też zielone ciasto i le-
moniada, relaks na leżakach i możliwość 
poznania autorów. 
Premierowemu spotkaniu towarzyszyły 
dwa spacery – przyrodniczy z  Micha-
łem Książkiem – poetą, przyrodnikiem 
i  kulturoznawcą, autorem m.in. książki 
„Atlas dziur i szczelin” oraz rodzinny hi-
storyczno-literacki z  Magdaleną Ber-
nat-Protaziuk oparty na jej książce dla 
dzieci „Mińsk mi się śni”.
To nie jedyna publikacja na 605-le-
cie miasta – muzeum Ziemi Mińskiej 

wznowiło właśnie 
album „Mińskie 
impresje architek-
toniczne Marka 
Chabrowskiego”. 
Polecamy! 

Gala Alei Gwiazd 
Literatury
W  sobotni wie-
czór swoją gwiaz-
dę w Alei Gwiazd 
Literatury przed 
Miejską Biblioteką Publiczną odsło-
nił Szczepan Twardoch - jeden z  naj-
ważniejszych współczesnych polskich 
pisarzy, autor m.in. „Króla”, „Pokory”, 
„Dracha” i „Nulla”, których łączny nakład 
przekroczył milion egzemplarzy. Laure-
at wielu prestiżowych nagród literac-
kich, ceniony zarówno przez krytyków, 
jak i czytelników w Polsce i za granicą. 
Jego książki należą do najważniejszych 
zjawisk współczesnej literatury polskiej. 
Podczas gali wysłuchaliśmy inspiru-
jącej rozmowy Agnieszki Budnik ze 
Szczepanem Twardochem, a spotkanie 
uświetnił koncert Adama Struga. Były 

zdjęcia na czerwonym dywanie i  au-
tografy, a  także rozmowy w  kuluarach.  
Rozstrzygnięto też konkurs malarski 
„Obrazy Literatury”, a prace inspirowa-
ne twórczością Szczepana Twardocha 
można było oglądać w  bibliotece. To 
było jedno z najważniejszych wydarzeń 
artystycznych roku!

Sportowa niedziela

31 maja ulice Mińska Mazowieckiego 
opanowali entuzjaści biegania z  miasta 
i  całego regionu. Mińszczanki i  mińsz-
czanie kochają sport, zdrowy styl życia 
i dobrą zabawę -  w tym roku rekordo-
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235. rocznica uchwalenia 
Konstytucji 3 Maja
3 maja 2026 roku spotkaliśmy się, aby wspólnie świętować 

rocznicę uchwalenia Konstytucji 3 Maja. Program tego-
rocznych obchodów skupił się na lokalnych wątkach histo-
rycznych i  walce dawnych mińszczan o  ich prawa. Była to 
okazja, by przypomnieć historię królewskiego „listu żelazne-
go”, który chronił mieszkańców naszego miasta przed nad-
użyciami ówczesnej władzy.
Uroczystości rozpoczęły się o godz. 9.30 mszą świętą w inten-
cji Ojczyzny w  parafii NNMP. Po nabożeństwie ulicami War-
szawską i Z. Kazikowskiego przeszedł uroczysty pochód. W ko-
lumnie, obok kompanii honorowej i pocztów sztandarowych, 
szli przedstawiciele samorządu: zastępca burmistrza Robert 
Smuga wraz z radnymi Rady Miasta, a także pracownicy miej-
skich jednostek i organizacji.
Przy pomniku Konstytucji 3 Maja, po odegraniu hymnu, głos 
zabrał zastępca burmistrza Robert Smuga. W swoim wystą-

wo stawili się na trasie wszystkich za-
wodów: XV, V, biegu dla dzieci i  biegu 
Krawaciarza, który jest świetną zabawą 
z przymrużeniem oka.
Organizatorzy zadbali o to, by każdy zna-
lazł dystans dla siebie. Było też mnóstwo 
atrakcji, dmuchańce dla dzieci, wystę-
py cheerleaderek, strefa relaksu stoiska 
partnerów i sponsorów. Panowała fanta-
styczna atmosfera. 

Dzień Dziecka

Niedziela sprzyjała spacerom i  zaba-
wom na świeżym powietrzu. Kolorowe 
animacje przygotował MOSIR, a wielkie 
święto dla dzieci zorganizował  Miejski 
Dom Kultury wraz z Centrum młodzie-
żowym „Międzyczas” oraz z  mińskim 
Punktem Europe Direct. Były animacje, 
spektakl dla dzieci Teatru Fuzja, nie-

samowity koncert dziecięcej muzyki 
filmowej przygotowany przez Miejską 
Orkiestrę Dętą oraz występ gwiazdy 
wieczoru Oskara Cymsa. Nastolatki 
przybyły tłumnie i śpiewały głośno wraz 
z ulubionym wokalistą.
Wspaniale było razem świętować i wi-
dzieć jak dobrze się razem bawimy. 
Przygotowanie tych wydarzeń to wielki 
wysiłek organizacyjny dla całego miasta 
– wszystkie jednostki są zaangażowane 
od PWiKu przez ZGK, ZDiTM, PEC, in-
stytucje kultury i  sportu: MDK, MBP, 
MZM, MOSiR, straż miejską, strażaków 
i  policję. Razem tworzymy miasto, 
a  współpraca i  wzajemne wsparcie 
umacniają naszą mińską społeczność.
Zachęcamy do udziału w  kolejnych 
miejskich wydarzeniach. Najbliższe to 
Festiwal M4M, na który zapraszamy 

wraz z MDK oraz Dzień Sportów Miej-
skich 27 czerwca na CSM przygoto-
wywany przez lokalne organizacje przy 
wsparciu miasta.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
fot. MDK Mińsk Mazowiecki 

i R. Szczepankowski

pieniu przypomniał, że odwaga cywilna i dbanie o wspólne 
dobro, którymi wykazali się dawni mieszkańcy Mińska, pozo-
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rzenia otrzymał replikę 
listu żelaznego od króla 
Stanisława Augusta Po-
niatowskiego.  O  ochło-
dę uczestników zadbało 
PWiK, serwując wodę 
z miejskiego saturatora. 
Serdecznie dzięku-
jemy wszystkim, któ-
rzy współtworzyli tę 
uroczystość: przed-
stawicielom 23. Bazy 
Lotnictwa Taktycz-
nego, Oddziału Spe-
cjalnego Żandarmerii 
Wojskowej, Centrum 
Szkolenia Żandarmerii 

Wojskowej, Komendy Powiatowej Policji, Hufca ZHP „Ma-
zowsze”, księdzu proboszczowi za wspólną modlitwę w  in-
tencji Ojczyzny, a  także miejskim instytucjom: Miejskiemu 
Domowi Kultury, Miejskiej Bibliotece Publicznej, Muzeum 
Ziemi Mińskiej, Przedsiębiorstwu Wodociągów i Kanalizacji, 
szkole Early Stage oraz wszystkim gościom i mieszkańcom.   
Wyrazy wdzięczności kierujemy także do pocztów sztanda-
rowych – swoją obecnością nadaliście tej uroczystości pod-
niosły charakter. Za akompaniament dziękujemy Miejskiej 
Orkiestrze Dętej pod batutą Marcina Ślązaka.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
fot. R. Szczepankowski

społecznych oraz wsparcia specjalistów 
pracujących z dziećmi i młodzieżą. Cieszy 
nas ten krok i liczymy na jego realne efekty 
w codziennym życiu mieszkańców.
W spotkaniu uczestniczyli także dr Ewa 
Dąbrowa, dr Łukasz Rąb, zastępca bur-

burmistrz Marcin Jakubowski oraz pro-
rektor dr hab. Danuta Uryga, reprezen-
tująca warszawską uczelnię, podpisali 
porozumienie o współpracy.
Porozumienie otwiera drogę do wspól-
nych działań w obszarach edukacji, badań 

Podczas marcowej konferencji „Ra-
zem przeciw depresji. Razem w In-

ternecie (i poza nim)!” zapowiedzieliśmy 
kolejne wspólne działania z  Akademią 
Pedagogiki Specjalnej im. Marii Grzego-
rzewskiej. 22 kwietnia w Urzędzie Miasta 

stają aktualnymi warto-
ściami również dzisiaj.
„To ważna część na-
szej lokalnej historii – 
świadectwo tego, że 
także tutaj mieszkańcy 
potrafili upomnieć się 

o swoje prawa i wspólne dobro. To również przypomnienie, 
jak wielką rolę odgrywa odpowiedzialność obywatelska i go-
towość do działania na rzecz wspólnoty. Mieszkańcy miast 
od zawsze stanowili ważną siłę społeczną – to właśnie w mia-
stach rodzą się idee, toczą się dyskusje i kształtują się postawy, 
które wpływają na przyszłość całego kraju. Historia mińskich 
mieszczan pokazuje, że zaangażowanie i odwaga obywateli 
mają realny wpływ na bieg wydarzeń.”
Po złożeniu kwiatów skwer przy Rondzie gen. Józefa Hallera 
wypełnił gwar edukacyjnych animacji na stoiskach tematycz-
nych pod hasłem „Mieszczaństwo jako warstwa społeczna”. 
W „Kancelarii” pisano listy i życzenia do burmistrza i radnych, 
w  „Saloniku” układano puzzle, a    najbardziej zaangażowani 
uczestnicy odebrali kilkadziesiąt odznak „Zacnego Miesz-
czanina”. W  „Szkole” można było poznać angielskie słówka 
związane z miastem. W „Ratuszu” rozdawaliśmy chorągiewki, 
słodkie krówki i naklejki z hasłem „Tu żyje się najlepiej!” Dużym 
powodzeniem cieszyła się „Mennica” – wybito w niej aż 200 
pamiątkowych monet „Vivat 3 Maja!”. Każdy uczestnik wyda-

Porozumienie z Akademią Pedagogiki 
Specjalnej im. Marii Grzegorzewskiej
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– 	mł. asp. Edytcie Rutkowsiej – dzielni-
cowej;

– 	Aleksandrze Ostaszewskiej – psy-
cholog szkolnej;

– 	Maciejowi Sotomskiemu – dyrek-
torowi Miejskiego Ośrodka Pomocy 
Społecznej;

– 	Danielowi Mrozowi – prezesowi Fun-
dacji FENIKS, specjaliście w  zakresie 
przeciwdziałania przemocy domo-
wej, członkowi Zespołu Monitorują-
cego ds. Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

dlatego tak bardzo ważna jest odwaga 
w reagowaniu, zanim sytuacja wymknie 
się spod kontroli.
Dziękujemy wszystkim uczestnikom za 
obecność, otwartość i  gotowość do 
współpracy, a w szczególności: 
– dr Grzegorzowi Wronie – doktoro-

wi nauk prawnych, adwokatowi oraz 
certyfikowanemu specjaliście i  su-
perwizorowi z  zakresu przeciwdzia-
łania przemocy domowej, członkowi 
Komitetu Rady Europy GREVIO oraz 
Rady ds. Przeciwdziałania Przemocy 
Domowej przy dyrektorze KCPU – au-
torowi komentarzy do Ustawy o prze-
ciwdziałaniu przemocy domowej 
oraz procedury „Niebieskie Karty”;

– 	kom. Natalii Flisiak-Góreckiej z Komen-
dy Stołecznej Policji. Prelekcja Pani Ko-
misarz była kluczowa dla zrozumienia, 
w jaki sposób teoria i przepisy przekła-
dają się na konkretne, codzienne działa-
nia służb na rzecz bezpieczeństwa;

– Marii Albrechcińskiej-Oleksiuk psy-
cholog i byłej policjantce, 
stale wspierającej osoby 
doświadczające przemo-
cy, jak również pracującej 
z  osobami stosującymi 
przemoc; 
– 	 Joannie Jaworskiej – 
kierownik Zespołu Kura-
torów Rodzinnych; 
– 	 kom. Kamili Dąbrow-
skiej – naczelnik Wydzia-
łu Prewencji; 

Miasto Mińsk Mazowiecki wspólnie 
z Policją zorganizowały w Komen-

dzie Powiatowej Policji w Mińsku Mazo-
wieckim konferencję „Razem przeciw 
przemocy”. Uczestniczyli w niej przed-
stawiciele różnych środowisk – służb, 
samorządu oraz specjalistów, których 
łączy jeden cel: skuteczna pomoc 
osobom doświadczającym przemocy. 
Obecność sekretarza stanu Czesława 
Mroczka, który objął wydarzenie pa-
tronatem honorowym, pokazuje jasno 
– przeciwdziałanie przemocy domowej, 
to dziś jedno z kluczowych wyzwań na 
poziomie całego kraju.
Miasto konsekwentnie buduje sieć 
współpracy opartą na odpowiedzialno-
ści, empatii i zaangażowaniu. Spotkanie 
było nie tylko okazją do wymiany do-
świadczeń np. podczas warsztatów, ale 
przede wszystkim przypomnieniem, jak 
ogromne znaczenie ma nasza codzien-
na czujność. Przemoc często zaczyna 
się bowiem od drobnych sygnałów – 

Razem przeciw przemocy

mistrza Katarzyna Łaziuk, kierownik 
Wydziału Kultury, Sportu i  Komunika-
cji Społecznej Magdalena Mól oraz 
przedstawicielka MOPS Justyna Za-
lewska. Wspólnie zaplanowaliśmy ko-
lejne działania – szczególnie w zakresie 
wsparcia polityki społecznej miasta 
oraz tworzenia koncepcji Centrum 
Usług Społecznych (CUS). Usłyszeliśmy 
o  najważniejszych potrzebach i  wy-
zwaniach MOPS.

Rozmawialiśmy również o orga-
nizacji wizyt studyjnych młodzie-
ży oraz wspólnych projektach 
kulturalnych. Na zakończenie 
spotkania zaprosiliśmy naszych 
gości na  krótki spacer  po mie-
ście i wizytę w Miejskiej Bibliote-
ce Publicznej.
Wierzymy, że to początek dzia-
łań, które przyniosą wiele warto-
ści naszemu miastu. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
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Katarzyna Łaziuk, która zaprezento-
wała działania Mińska Mazowieckiego 
i odebrała tytuł Partnera ELDW z rąk Se-
kretarza Generalnego Mathieu Mori. 
To wyróżnienie to sukces nas wszystkich, 
dlatego dedykujemy je mieszkańcom. 
Razem udowadniamy, że nasz slogan 
to nie tylko słowa, bo Razem tworzymy 
miasto. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

ło się w  Cascais – Europejskiej Stolicy 
Demokracji, podczas konferencji ACT 
NOW Mayors Conference, której part-
nerem jest Rada Europy. Główne tema-
ty rozmów skupiły się na ochronie praw 
człowieka w  dobie cyfryzacji oraz roli 
nowoczesnych technologii w budowa-
niu inkluzywnej administracji.
Podczas wydarzenia nasze miasto re-
prezentowała zastępczyni burmistrza, 

ACT NOW - konferencja 
burmistrzów
Europejski Tydzień Demokracji Lokal-

nej (ELDW) to inicjatywa Kongresu 
Miast i  Regionów Rady Europy, w  ra-
mach której miasta z całego kontynen-
tu zgłaszają swoje działania na rzecz 
mieszkańców. Inicjatywy te są podda-
wane ocenie, a  te najbardziej warto-
ściowe otrzymują tytuł Partnera ELDW.
W  tym roku podsumowanie projektu 
i  oficjalne wręczenie wyróżnień odby-

cie dla naszych mieszkań-
ców. Rozmawiano też 
o wyzwaniach demogra-
ficznych i  migracyjnych, 
które dotykają każde 
dynamicznie rozwijające 
się miasto w aglomeracji 
warszawskiej.
Ważnym elementem 
konferencji były tematy 
techniczne: programy mieszkaniowe, 
ekologia i  efektywność energetycz-
na, a  także poszukiwania optymalnych 
narzędzi finansowych, które pozwolą 
realizować kolejne projekty z korzyścią 
dla budżetu miasta i portfeli mińszczan.

Konferencja BGK dla JST
Burmistrz Marcin Jakubowski wziął 

udział w XIX Ogólnopolskiej Konfe-
rencji BGK dla JST. Tegoroczne hasło 
przewodnie – „Rozwój, finansowanie, 
bezpieczeństwo” – idealnie oddaje wy-
zwania, przed którymi samorządy stają 
każdego dnia. 
W gronie samorządowców i ekspertów 
dyskutowano o  nowej perspektywie 
unijnej oraz o  projektowanej ustawie 
o  dochodach jednostek samorządu te-
rytorialnego. Z perspektywy Mińska Ma-
zowieckiego stabilne i przewidywalne fi-
nanse to fundament, który pozwala nam 
planować kolejne inwestycje – nowo-
czesne drogi, zieloną przestrzeń i wspar-

W  kuluarach konferencji czas upływał 
na cennej wymianie doświadczeń z sa-
morządowcami z  całego kraju - cele 
mamy wspólne: bezpieczeństwo na-
szych małych ojczyzn i stabilny rozwój.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
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Uczestniczyliśmy w konferencji pod-
sumowującej projekt „Aktywny 

dialog, systematyczna ewaluacja, lep-
sza partycypacja” Fundacji Think Tank 
Miasto, w ramach którego stworzyliśmy 
z  mieszkańcami dokument „Polityka 
kulturalna 2026-2035”. Polityka zosta-
nie wprowadzona zarządzeniem bur-
mistrza po uchwaleniu przez Radę Mia-
sta Strategii Rozwoju Miasta, do której 
się w dokumencie odwołujemy.
Podczas konferencji eksperci i praktycy 
z całej Polski rozmawiali o tym, jak mą-

Miasta w dialogu - jak robić lepsze 
konsultacje społeczne

świadczeniem dzielą się eksperci par-
tycypacji społecznej. Przeczytacie tam 
również o dobrych praktykach z Cheł-
ma, Stalowej Woli, Ostrołęki i  Mińska 
Mazowieckiego. Wersja pdf do pobra-
nia na stronie fundacji. Polecamy!
Jeszcze raz dziękujemy za zaprosze-
nie  Mińska Mazowieckiego do tego 
projektu!
W konferencji udział wzięły przedstawi-
cielki zespołu ds. przygotowania doku-
mentu Polityki kulturalnej. Towarzyszyła 
im inicjatorka tego dokumentu - zastęp-
czyni burmistrza Katarzyna Łaziuk.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Konsekracja kościoła 
pw. św. Jana Chrzciciela
16 maja, pod przewodnictwem Jego Ekscelencji ks. bi-

skupa Romualda Kamińskiego odbyła się uroczysta 
konsekracja kościoła pw. św. Jana Chrzciciela.
To niezwykle podniosłe i wyczekiwane wydarzenie zgro-
madziło licznych parafian oraz zaproszonych gości. Wśród 
uczestników tej wyjątkowej liturgii obecny był m.in. za-
stępca burmistrza, Robert Smuga.
Nowo konsekrowana świątynia jest nie tylko ważnym miej-
scem kultu religijnego, ale i trwałym symbolem wspólnoty 
oraz zaangażowania wiernych.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
fot. arch. ZSZ 2 Mechanik

drze i skutecznie włączać mieszkańców 
w decydowanie o mieście, a my  poka-
zaliśmy nasz proces, jako przykład do-
brej praktyki wspólnotowego tworzenia 
dokumentów strategicznych.   Spotka-
nie przyniosło mnóstwo konkretnych 
wniosków o tym, jak dobrze planować 
konsultacje, jak godzić różne wizje tej 
samej przestrzeni oraz jak rozmawiać 
o tematach budzących emocje. Wiemy 
już, że lepiej na konsultacje zaprosić, niż 
o nich zawiadamiać!
Fundacja Think Tank Miasto wydała 
także publikację „Miasta w dialogu. Jak 
projektować i  prowadzić konsultacje 
społeczne”, w której swoją wiedzą i do-
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Konsekracja cerkwi pw. św. Spirydona 
Cudotwórcy

styczną cebulastą wieżą powstała tutaj 
w  1903 r., na terenie dawnej wsi Goź-
dzik. Dziś  jej jedynym materialnym śla-
dem są fragmenty dawnej bramy cer-
kiewnej, wkomponowane w  obecną 
bramę Muzeum Ziemi Mińskiej.
Nowa świątynia gromadzi już blisko 100 
wiernych i  staje się symbolem wspól-
noty, dialogu oraz wzajemnego szacun-
ku między wyznaniami. Żadna religia 
nie jest samotną wyspą – jak mawiał 
Abraham Joshua Heschel - filozof i teo-
log o mińskich korzeniach.
Pięknym dopełnieniem uroczystości 
była wspólna agapa – czas podzię-
kowań, rozmów i  budowania relacji.  
Życzymy, aby nowa cerkiew zawsze 
tętniła życiem, służąc kolejnym pokole-
niom wiernych oraz przypominając, że 
różnorodność religijna i  kulturowa jest 
bogactwem naszej lokalnej wspólnoty. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

24 maja odbyła się uroczystość 
konsekracji cerkwi prawosław-

nej pw. św. Spirydona Cudotwórcy. 
Historia prawosławia w  Mińsku Mazo-
wieckim sięga początku XX w. Pierw-
sza murowana cerkiew z  charaktery-

tęgi M. Zaufanie, współpraca, integracja, 
wyzwania projektowe” poświęconej 
przyszłości Zintegrowanych Inwestycji 

Efekt do potęgi M.
Burmistrz Marcin Jakubowski oraz 

jego zastępczyni Katarzyna Łaziuk 
wzięli udział w konferencji „Efekt do po-

Terytorialnych (ZIT) i  budowaniu silne-
go samorządowego partnerstwa. 
W panelach dyskusyjnych rozmawiano 
o miejskich obszarach funkcjonalnych 
– o  naszej wspólnej przestrzeni, rela-
cjach i tym, co czeka nas w przyszłości. 
Katarzyna Łaziuk wzięła udział w  jed-
nym z  paneli i  podzieliła się naszymi 
dobrymi praktykami oraz doświadcze-
niami w  zarządzaniu obszarami funk-
cjonalnymi. 
W  programie wydarzenia odbyła się 
też ciekawa dyskusja o  unijnej per-
spektywie finansowej na lata 2028-
2034 oraz wizyta w  terenie – spacer 
po wybranych inwestycjach zrealizo-
wanych w  Warszawie w  ramach ZIT. 
Podczas takich wydarzeń pokazuje-
my, że mniejsze ośrodki mają ogromny 
wpływ na rozwój całej metropolii.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
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2​8 maja 2026 r. burmistrz ​Marcin Jakubowski odebrał z rąk Mini-
stry Edukacji, Barbary Nowackiej, Medal Komisji Edukacji Na-

rodowej.
To najwyższe odznaczenie resortowe przyznawane jest za wieloletnią 
pracę na rzecz nowoczesnych i bezpiecznych szkół oraz wspieranie 
nauczycieli. Jak zauważyła podczas uroczystości Minister Barbara No-
wacka, to właśnie dzięki codziennej pracy samorządów polska oświa-
ta może sprawnie funkcjonować.
Burmistrz podkreślił, że to wyróżnienie to przede wszystkim zasługa 
całego lokalnego zespołu. W swoich podziękowaniach skierował sło-
wa wdzięczności do ​zastępczyni Katarzyny Łaziuk, a także dyrektorów, 
nauczycieli i  pracowników mińskich placówek oświatowych​ i  Wy-
działu Oświaty. Podziękował również Mazowieckiej Kurator Oświaty 
Wioletcie Krzyżanowskiej oraz Ministrze Edukacji za nominację.
​Cieszymy się, że ministerstwo docenia naszych liderów i miejską poli-
tykę ​edukacyjną. Gratulujemy Burmistrzowi oraz wszystkim osobom, 
które na co dzień współtworzą mińską oświatę!

mat. UM Mińsk Mazowiecki

Medal dla burmistrza

mantyzmu i wspólny dialog. Wszystkie te 
starania są po to, żeby po latach zyskać 
wzajemne zrozumienie i uznanie.
27 maja 20 par małżeńskich zostało od-
znaczonych za wspólnie spędzone 50 lat 
medalem za Długoletnie Pożycie Małżeń-
skie. Ten wyjątkowy dowód uznania dla 
trwałości małżeństwa i rodziny w imieniu 
Prezydenta RP wręczył dostojnym jubila-
tom burmistrz Marcin Jakubowski. Wśród 
jubilatów znalazły się także pary, które 
przeżyły ze sobą znacznie dłużej, bo 60 lat 
i świętowały „Diamentowe Gody”.

Pół wieku razem
B„Złote Gody” to wyjątkowa uroczy-

stość nie tylko dla jubilatów, ale także 
dla ich najbliższych.  Te 50 lat nieprzerwa-
nego, harmonijnego pożycia małżeńskie-
go to piękny wzór dla młodych par, które 
obecnie decydują się na zawarcie związku 
małżeńskiego. 
Prawdziwe małżeństwo – to takie, które 
przetrwa wszystkie życiowe problemy. 
Jaka jest recepta na długoletni związek? 
Na to pytanie Jubilaci odpowiedzieli jed-
nogłośnie. Konieczna jest pewna doza 
szacunku do drugiej osoby, szczypta ro-
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Wiesława Winnik 
Wiesław i Krystyna Wójcicki 
Andrzej i Weronika Zagańczyk 
Wojciech i Halina Zaręba 

60-lecie pożycia małżeńskiego:
Kazimierz i Barbara Płochocki 
Janusz i Marianna Dębski		
Mieczysław i Marianna Chłopik

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

50-lecie pożycia małżeńskiego:
Stanisław i Danuta Bakuła
Zbigniew Czajak i  Grażyna Maciejew-
ska-Czajak 
Paweł i Elżbieta Fordoński 
Andrzej i Władysława Gajocha 
Janusz i Jadwiga Gawryś 
Andrzej i Krystyna Gąska 
Edward i Ewa Gutkowski 

Adam Hernik i Hanna Gomulska-Hernik 
Ryszard i Barbara Jackiewicz 
Franciszek i Renata Krusiński 
Kazimierz i Halina Lubaszka 
Andrzej i Teresa Łodyga 
Jan i Stanisława Macios 
Andrzej i Elżbieta Rudzki 
Kazimierz i Leokadia Sasin 
Henryk i Krystyna Słodownik 

W blasku kamer TVN24
23 maja dziedziniec MDK zmienił się w tętniące życiem 

studio telewizyjne! W  ramach trasy na 25-lecie 
TVN24 „Jesteśmy stąd”, gościliśmy plejadę gwiazd dzien-

nikarstwa: Magdę Łucyan, Tomasza Sianeckiego, Arletę Za-
lewską i Joannę Kryńską. Od rana pracę redakcji podglądali 
mieszkańcy, a o pogodzie i suszy nadawał Tomasz Wasilewski.
W  ważnych dyskusjach o  klimacie i  edukacji wzięli udział 
m.in. rolnik Paweł Myziak, Katarzyna Czupryniak (WWF), Do-
minika Lasota, Dariusz Kulma oraz Antonina Kopyt. Lokalny 
akcent zapewniła mińszczanka Barbara Cichocka-Mruk („Ta 
Typiara”), a  o  sztuce rozmawiali Matylda Damięcka i  Radek 
Łukasiewicz.
Wielkie emocje wzbudziły programy na żywo z udziałem pu-
bliczności: „Szkło Kontaktowe” z Tomaszem Sianeckim i Woj-
ciechem Zimińskim oraz zdradzające kulisy polityki spotkanie 
z Arletą Zalewską, Arturem Molędą i Robertem Zielińskim.
Dziękujemy ekipie TVN24 za świetną atmosferę, a mieszkań-
com za liczne przybycie. Wspólnie pokazaliśmy ogromną 
energię Mińska!

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Święto 23. BLT
Trudno wyobrazić sobie Mińsk Mazowiecki bez widoku 

samolotów na niebie. 29 maja 23. Baza Lotnictwa Tak-
tycznego obchodziła swoje święto. Z tej okazji bazę odwie-
dzili burmistrz Marcin Jakubowski oraz jego zastępczyni 
Katarzyna Łaziuk, by przekazać pilotom i pracownikom jed-
nostki serdeczne pozdrowienia i życzenia od mieszkańców.

Burmistrz podziękował lotnikom za ich codzienną, wymaga-
jącą pracę i nawiązał do tego, jak naturalne dla mińszczan jest 
sąsiedztwo z bazą:
– Mińsk Mazowiecki i lotnictwo po prostu idą w parze. Od 
dziesięcioleci ryk silników nad naszymi głowami nie jest po-
wodem do niepokoju, lecz dźwiękiem, który daje nam twarde 

poczucie bezpieczeństwa – mówił 
Marcin Jakubowski.

Ciepłe słowa skierowano również 
do rodzin personelu bazy, które na 
co dzień wspierają bliskich w ich 
obowiązkach. Na koniec uroczy-
stości burmistrz złożył wszystkim 
tradycyjne życzenia spokojnej służ-
by, błękitnego nieba oraz dokładnie 
tylu samo lądowań, co startów.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 



Samorząd konsekwentnie realizuje 
program rozwoju naszego miasta 

i skutecznie pozyskuje dofinansowania, 
które zwiększają komfort życia miesz-
kańców. Kolejne środki zewnętrzne 
trafią do realizacji ważnych projektów, 
które wesprą sport, edukację młodzieży, 
działania dla seniorów, ochronę środo-
wiska oraz poprawę infrastruktury miej-
skiej. Podpisaliśmy umowy na realizację 
następujących programów i zadań:
• 	„Mazowiecki Program Rozwoju 

Bazy Sportowej – edycja 2025”- 
przebudowa stadionu sportowego 
przy ul. Budowlanej 2A

    •	 „Mazowsze dla lokalnych centrów 
integracyjnych 2026” - utworze-
nie Centrum Integracji Społecznej 
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(FOGR) - modernizacja ul. Wierzbo-
wej w Mińsku Mazowieckim

    •	 Dodatkowo miasto otrzyma wspar-
cie w  ramach programu „Mazo-
wiecka Szkoła Przyszłości”.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Dobre wiadomości!

Sejmik Województwa Mazowieckiego przekazał nam do-
tację w  wysokości 130 000,00 zł, co stanowi duże wspar-
cie przy realizacji tego zadania. Dziękujemy marszałek Ewie 
Orzełowskiej oraz całemu Zarządowi Województwa za nie-
słabnące wsparcie dla naszych lokalnych inicjatyw.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Czas na Kędzierak!
Dzięki pozyskanemu wsparciu finansowemu od Sejmiku 

Województwa Mazowieckiego ruszamy z  wyczekiwa-
nym projektem: „Modernizacja drogi - ul. Wierzbowej w Miń-
sku Mazowieckim”.
Ta ulica ma kluczowe, lokalne znaczenie przede wszystkim 
dla mieszkańców Kędzieraku. To inwestycja, o którą od bar-
dzo dawna konsekwentnie i z wielkim zaangażowaniem za-
biegał m.in. radny Mariusz Żyła. Wspólne starania przyniosły 
oczekiwany efekt.

Co dokładnie zrobimy?
•	 wymienimy nawierzchnię na nowoczesną i  trwałą kostkę 

brukową betonową na powierzchni ponad 1630 m²
• 	przebudujemy odcinek o długości 325 m
• 	zapewnimy bezpieczniejszy i bardziej komfortowy dojazd 

do posesji

3,5 miliona 
na ulicę Szpitalną
Wspólnie z ministrem Janem Grabcem oraz wojewodą Ma-

riuszem Frankowskim burmistrz Marcin Jakubowski sfina-
lizował umowę na ponad 3,5 miliona złotych dofinansowania na 
rozbudowę ulicy Szpitalnej. 
Inwestycja ta pozwoli nam nie tylko położyć nową nawierzchnię 
i połączyć ulicę Szpitalną z 1 PLM Warszawa, ale także skutecznie 
odwodnić tę część miasta. To kluczowy krok w  budowie nowo-

w  Mińsku Mazowiec-
kim – etap na rok 2026

    •	 „Mazowsze dla mło-
dzieży 2026” - edukacja 
i  rozwój kompetencji 
młodzieżowych rad-
nych Młodzieżowej 
Rady Miasta Mińsk Ma-
zowiecki

    •	 „Mazowsze dla miejsc 
pamięci 2026” - budo-
wa pomnika „Poległym w  Bitwie 
Warszawskiej”

    •	 „Mazowsze dla seniorów 2026” -  
„Senior na Plus – aktywność i  inte-
gracja”

    •	 Budowa i  modernizacja dróg do-
jazdowych do gruntów rolnych 
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czesnej i  bezpiecznej infrastruktury, 
która znacząco poprawi komfort życia 
mieszkańców. Dziękujemy za wsparcie 
ministerstwu i  wojewodzie, a  także za 

pomoc w tej sprawie i zaangażowanie 
w  opracowanie dokumentacji inicjaty-
wy lokalnej, przewodniczącej Rady Mia-
sta Barbarze Redzie, radnej powiatowej 

Alicji Cichoń i  pracownikom urzędu 
miasta, którzy przygotowali wniosek 
i wszystkie niezbędne dokumenty.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
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mMieszkaniec
Z achęcamy do pobrania nowej aplikacji mMieszkaniec. 

To prosty sposób, by być na bieżąco i  jeszcze łatwiej 
włączać się w życie naszego miasta!
Co zyskasz instalując aplikację? 
• 	mOgłoszenia – bądź na bieżąco z wiadomościami, wyda-

rzeniami i alertami. Dzięki powiadomieniom najważniejsze 
komunikaty i ogłoszenia dotrą do Ciebie natychmiast. 

• 	mOdpady – Twój osobisty harmonogram wywozu śmieci. 
Aplikacja przypomni Ci o wystawieniu kubła, podpowie jak 
segregować i wskaże punkty PSZOK na mapie. Wkrótce 
przestaniemy korzystać z aplikacji EcoHarmonogram.

A w przyszłości także:
• 	mZgłoszenia do zgłaszania usterek
• 	mBO (Budżet Obywatelski) – zgłaszanie, przeglądanie 

i głosowanie

    • 	mKonsultacje do aktywnego udziału w ważnych sprawach 
bez wychodzenia z domu

    • 	mPodatki – wygoda i oszczędność czasu - opłacanie po-
datków przez aplikację

 
Aplikacja jest całkowicie darmowa i dostępna dla każdego. 
Pobierz teraz i miej miasto pod ręką!

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Plan Adaptacji do zmian klimatu
Zmiany klimatu oraz coraz częst-

sze ekstremalne zjawiska pogo-
dowe stają się dużym wyzwaniem 
dla miast. W  odpowiedzi na te za-
grożenia rozpoczęliśmy prace nad 
Miejskim Planem Adaptacji do Zmian 
Klimatu (MPA) - strategicznym doku-
mentem, którego celem jest zwięk-
szenie odporności miasta na skutki 
zmian klimatycznych.
Prognozy dla regionu wskazują m.in. 
na wzrost średnich temperatur, 
częstsze fale upałów i  okresy suszy, 
a  także intensywne opady deszczu 
powodujące lokalne podtopienia. 

terenów retencyjnych czy zielonych 
przystanków.
W planie znajdą się również rozwiąza-
nia oparte na przyrodzie, wspierające 
naturalne procesy i  ograniczające 
efekt miejskiej wyspy ciepła, a  także 
harmonogram realizacji działań wraz 
ze wskazaniem źródeł finansowania.
Prace nad MPA są obecnie na począt-
kowym etapie. W  ramach projektu 
przewidujemy działania edukacyjne 
i  informacyjne skierowane do miesz-
kańców. Istotną częścią procesu 
będą również konsultacje społeczne, 
podczas których mieszkańcy, przed-

Opracowywany plan ma pomóc mia-
stu skutecznie reagować na te zjawi-
ska oraz lepiej chronić mieszkańców 
i infrastrukturę.
MPA będzie obejmował analizę lo-
kalnych zagrożeń klimatycznych 
oraz ocenę podatności kluczowych 
obszarów funkcjonowania miasta, 
takich jak zdrowie i  bezpieczeństwo 
mieszkańców, gospodarka wodna, 
infrastruktura techniczna i  środowi-
sko przyrodnicze. Dokument wska-
że konkretne działania adaptacyjne, 
w  tym rozwój błękitno-zielonej infra-
struktury, np. ogrodów deszczowych, 
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siębiorcy i  organizacje pozarządowe 
będą mogli zgłaszać swoje uwagi 
i propozycje.
Zachęcamy do śledzenia informacji 
o postępach prac i udziału w konsul-
tacjach społecznych. Wspólnie może-
my zadbać o odporny na zmiany kli-
matu rozwój Mińska Mazowieckiego.

Projekt pn. „Opracowanie Miejskiego 
Planu Adaptacji do Zmian Klimatu dla 
Miasta Mińsk Mazowiecki” współfi-
nansowany ze środków Unii Europej-

skiej w  ramach programu Fundusze 
Europejskie na Infrastrukturę, Klimat, 
Środowisko 2021-2027.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

Nowe możliwości dla seniorów

To cenna inicjatywa, która otwiera przed dojrzałymi miesz-
kańcami Mińska Mazowieckiego nowe ścieżki rozwoju, ak-
tywizacji oraz pozyskiwania funduszy. Dziękujemy wszystkim 
uczestnikom za inspirującą wymianę doświadczeń!

mat. UM Mińsk Mazowiecki 

5 maja 2026 r. w Urzędzie Miasta spotkali się przedstawi-
ciele lokalnych instytucji działających na rzecz osób star-

szych z  reprezentantami Stowarzyszenia „Radomskie Cen-
trum Przedsiębiorczości”. Rozmowy dotyczyły projektów 
realizowanych na terenie województwa mazowieckiego, 
w tym możliwości pozyskania wsparcia finansowego w for-
mie bonu społecznego dla osób w wieku 55+.
Podczas spotkania szczegółowo omówiono zasady naboru 
oraz proces składania wniosków w  ramach trzech progra-
mów:
• 	„EkoZmiana – Mazowieckie PES na zielonej drodze 2.0” 

– wspierającego rozwój podmiotów ekonomii społecznej 
w kierunku działań proekologicznych;

•	 „Bony dla Seniorów III” – umożliwiającego zdobycie no-
wych kompetencji i  aktywizację zawodową osób star-
szych;

• 	„Pakiety edukacyjne dla mazowieckich Seniorów” – pod-
noszącego wiedzę i wspierającego aktywne uczestnictwo 
w życiu społecznym.

Rodzicielstwo z empatią 

21 maja 2026r. zakończyła się re-
alizacja rekomendowanego 

programu profilaktycznego „Szkoła 

dla rodziców i wychowawców”, pro-
wadzonego w  ramach Miejskiego 
Programu Profilaktyki i Rozwiązywa-

nia Problemów 
A l k o h o l o w y c h 
oraz Przeciwdzia-
łania Narkoma-
nii Miasta Mińsk 
Mazowiecki na 
lata 2026–2029. 
Program skiero-
wany był do rodzi-
ców, którzy chcą 
rozwijać swoje 
kompetencje wy-
chowawcze oraz 

lepiej radzić sobie z trudnościami po-
jawiającymi się w relacjach z dziećmi 
i młodzieżą.
Warsztaty odbywały się  w  siedzibie 
Mińskiego Centrum Profilaktyki. Cykl 
obejmował 10 spotkań, czyli łącznie 
40 godzin dydaktycznych w  których 
wzięło udział 15 uczestników. 
Podczas spotkań rodzice uczyli się 
m.in. skutecznej komunikacji z dziec-
kiem, stawiania granic, budowania 
relacji opartych na szacunku i współ-
pracy, prawidłowego rozpoznawania 
emocji oraz konstruktywnego roz-
wiązywania konfliktów. 

mat. M. Sędek



mi MOPS czytaliśmy na głos fragmenty jej książek.  Było 
też m.in. o wyśnionym Mińsku, czyli  o historii miasta z hu-
morem i przymrużeniem oka w książce „Mińsk mi się śni”.  
Przy okazji tej zabawy rozmawialiśmy z  najmłodszymi 
o życzliwości, szacunku  i tolerancji. 
Głośne czytanie to więcej niż tylko rozwijanie wyobraź-
ni, poprawa koncentracji czy wzbogacanie słownictwa 
o nowe wyrazy. To przede wszystkim budowanie blisko-
ści i więzi.

mat. MOPS Mińsk Mazowiecki
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Warsztaty EKO
31 maja 2026 roku na terenie ba-

senów miejskich, w ramach Dni 
Miasta, Mazowieckiej XV i Dnia Dziec-
ka, mieszkańcy Mińska Mazowieckie-
go po raz kolejny spotkali się z mińską 
ekodoradczynią. Przygotowane przez 
nią warsztaty w  ramach unijnego 
projektu „Mazowsze bez smogu” były 
okazją do przekazania praktycznej 
wiedzy o  ochronie powietrza i  eko-
rozwiązaniach.
Piknik połączył dobrą zabawę z edu-
kacją, a  skierowany był do rodzin 
z  dziećmi, seniorów oraz liderów 
opinii. Uczestnicy dowiedzieli się, jak 
ograniczać zużycie energii, złożyć 
wniosek o  darmowy audyt energe-
tyczny i przegląd kominiarski oraz jak 
uzyskać dofinansowanie do wymiany 
źródła ciepła i  termomodernizacji. 
Chętni zgłębiali wiedzę o  Odnawial-
nych Źródłach Energii (OZE), pozy-
skiwaniu zielonej energii i  ochronie 
bioróżnorodności. Uczono się także 
rozpoznawania jakości powietrza 

poprzez obserwację kory 
drzew, a  spore zaintere-
sowanie wzbudziło do-
świadczenie pokazujące 
powstawanie smogu.
Dla najmłodszych przygo-
towano specjalne zabawy: 
„Detektywi czystego po-
wietrza” oraz „Ekologiczne 
koło fortuny”. Dzieci brały 
udział w  quizach wiedzy 
o  ochronie powietrza, 
zdobywały drobne upo-
minki i oglądały mini modele robotów 
z  wbudowanym panelem fotowolta-
icznym.
Na koniec zorganizowano panel 
dyskusyjny, podczas którego grupa 
złożona z  lekarzy, wojskowych i  stra-
żaków rozmawiała o  możliwościach 
promowania rozwiązań proekolo-

Budujemy rodzinne więzi!
Za nami maj pełen wzruszeń i uśmiechów! Jako Miejski 

Ośrodek Pomocy Społecznej w Mińsku Mazowieckim 
zorganizowaliśmy wyjątkowy Dzień Rodziny. Zaprosiliśmy 
mieszkańców na warsztaty integracyjne, które przygoto-
waliśmy we współpracy z  Akademią Edukacji REA. Całą 
akcję zrealizowaliśmy w  ramach miejskiego Programu 
Wspierania Rodziny na lata 2025–2027. 
W tym dniu zamieniliśmy salę w tętniącą życiem pracow-
nię artystyczną. Rodzice i  dzieci tworzyli własne, koloro-
we ramki na zdjęcia oraz rodzinne kalendarze. Wpisaliśmy 
w nie najważniejsze dla nas daty i wspólne plany. 
Te zajęcia dały nam wszystkim wspaniałą lekcję współ-
pracy. Dorośli na chwilę odpoczęli od codziennych obo-
wiązków i znowu poczuli się jak dzieci. Maluchy za to pro-
mieniały ze szczęścia, bo miały rodziców tylko dla siebie. 
Widzieliśmy na własne oczy, jak te wspólne chwile mocno 
łączą i budują miłość. Dziękujemy wszystkim uczestnikom!
W Centrum Wsparcia Dziecka i Rodziny przy ul. Wyszyń-
skiego 30 otworzyliśmy drzwi na niesamowity Dzień Gło-
śnego Czytania. Wspólnie z  dziećmi udowodniliśmy, że 
nigdy nie jest za późno zacząć przygody z książką. Razem 
z pisarką Magdaleną Bernat-Protaziuk oraz pracownika-

gicznych i  poszerzaniu wiedzy z  za-
kresu ochrony powietrza.
Wszystkie działania ekodoradcy 
prowadzone są w  ramach projektu 
„Mazowsze bez smogu”, który dofi-
nansowany jest ze środków Unii Eu-
ropejskiej.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
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Operacja Czysta Rzeka Srebrna!
angażowaniu i ciężkiej pracy uczennic 
i uczniów ze Szkoły Podstawowej nr 5.Brzegi naszej rzeki Srebrnej odzy-

skały blask! Wszystko to dzięki za-
W ramach ogólnopolskiej akcji Ope-
racja Czysta Rzeka, 23 kwietnia, mło-

Powstała Grupa Młodzieżowa 
Międzyczas!
W Centrum młodzieżowym „Międzyczas” startuje 

nowy projekt. Po 5 latach działalności oficjalnie rusza 
Grupa Młodzieżowa Międzyczas. Tworzą ją zaangażowani 
wolontariusze i animatorzy, którzy chcą mieć realny wpływ 
na to, co dzieje się w tym miejscu. Ich pomysły, opinie i ini-
cjatywy będą stanowić ważny element procesu podejmo-
wania decyzji oraz planowania przyszłych działań.
Powstanie grupy jest nie tylko powodem do dumy, ale 
również wyrazem zaufania do młodych osób, które każ-
dego dnia pokazują, że chcą brać odpowiedzialność za 
swoje otoczenie i  aktywnie je 
współtworzyć. 

Chcesz dołączyć?

Grupa jest cały czas otwarta na 
nowe twarze! Jeśli chcesz dzia-
łać, zmieniać swoje otoczenie 
i  poznać ekipę pełną pasji, zrób 
pierwszy krok:
1.	 Zeskanuj kod QR i wypełnij 

krótki formularz zgłoszenio-
wy.

2.	Przyjdź na spotkanie (szcze-
góły znajdziesz w  formu-
larzu) – dowiesz się tam 
wszystkiego o  celach grupy 
i opcjach zaangażowania.

Wpadaj, rozwijaj swoje talenty i  twórz z  nami miejsce 
z  dobrą energią. Będziesz współdecydować o  kierun-
kach rozwoju, planować wydarzenia i  wprowadzać 
własne pomysły w życie. W końcu to Ty najlepiej wiesz 
czego potrzebuje Twoje pokolenie i  jaki klimat chcesz 
tworzyć. Przed grupą masa ciekawych projektów, no-
wych doświadczeń i  rozwijających wyzwań. Czekamy 
na Ciebie!

mat. Centrum młodzieżowe 
„Międzyczas”
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MIŃSKI 
TELEFON 
WSPARCIA
Telefon wsparcia to przestrzeń, 

w  której rozmówca otrzymuje 
informacje, ale także czas i  uwagę. 
Powstał z  myślą o  osobach doro-
słych cierpiących z  powodu depre-
sji i  doświadczających kryzysów 
psychicznych, o  osobach młodych 
zmagających z  trudnościami emo-
cjonalnymi, a  także o  rodzicach po-
trzebujących wsparcia w  procesie 
wychowawczym, i  osobach, które 
z  różnych powodów nie są w  bez-
pośrednim kontakcie ze specjalistą 
świadczącym niezbędną pomoc. 
Konsultacji udziela wykwalifikowa-
ny pedagog i  terapeuta. Rozmówca 
może pozostać anonimowy. 

Jeśli potrzebujesz wsparcia, 
zadzwoń!

Harmonogram:
poniedziałek 19:00 - 21:00

piątek 17:00 - 19:00
sobota 17:00 - 19:00

Zadanie finansowane ze środków 
przeznaczonych na realizację w 2026 
roku zadań Miejskiego Programu Pro-
filaktyki i  Rozwiązywania Problemów 
Alkoholowych oraz Przeciwdziałania 
Narkomanii Miasta Mińsk Mazowiecki 
na lata 2026-2029.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

dzież posprzątała teren nad rzeką 
Srebrną na odcinku od ulicy War-
szawskiej do Mireckiego. Zebrali 
kilkanaście worków śmieci, bo nie-
stety nie wszyscy mieszkańcy dba-
ją o swoje miejsce tak jak oni.
Dziękujemy Wam bardzo za Wa-
szą energię, pracowitość i obywa-

telską postawę. Wyrazy wdzięcz-
ności kierujemy do nauczycielek, 
a Ewie Miłkowskiej gratulujemy 
talentu do inspirowania swoich 
uczniów do działania. Dziękujemy 
za Waszą troskę o miejsce, w któ-
rym żyjemy.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
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Benefis Zofii Noiszewskiej
Piękny i  wzruszający koncert przygotowała dla nas Zofia 

Noiszewska. Ten wyjątkowy wieczór był nie tylko pod-
sumowaniem jej drogi artystycznej w  Miejskiej Orkiestrze 
Kameralnej, ale przede wszystkim sentymentalną podróżą 
przez dekady pracy na rzecz kultury w Mińsku Mazowieckim.  
Przez lata, jako dyrektor Miejskiego Domu Kultury oraz od-
dany pracownik samorządowy, pani Zofia pokazywała, że 
kultura ma moc zmieniania świata. Jesteśmy szczególnie 
wdzięczni za wrażliwość na los dzieci i młodzieży dotkniętej 
wykluczeniem społecznym.
Dziękujemy za dzielenie się swoim wokalnym talentem, za 
wzruszające koncerty i współpracę przy artystycznych wyda-
rzeniach Mińskiego Towarzystwa Muzycznego. Gratulujemy 
odznaki „Zasłużona dla Kultury Polskiej”  i Medalu Pamiątko-
wego „Pro Masovia”.
W benefisie wzięli udział rodzina, przyjaciele, uczniowie, ko-
leżanki i koledzy z zespołów oraz Miejskiej Orkiestry Kameral-
nej, z którymi występowała, inspirowała i zachęcała do reali-
zowania pasji. 

mat. UM Mińsk Mazowiecki

List od pani Zofii Noiszewskiej:
Nawiązując do mojego Benefisu, który odbył się 15 maja br. 
w Szkole Artystycznej im. K. R. Domagały składam serdeczne 
podziękowania wszystkim, którzy uczestniczyli w  koncercie 
i  tym, którzy przyczynili się do zrealizowania tego ważnego 
dla mnie wydarzenia:
- wiernej publiczności, muzykom Miejskiej Orkiestry Kameral-
nej i jej dyrygentowi M.W. Domagale
- zaproszonym gościom: wiceministrowi MSWiA Czesławowi 
Mroczkowi, przedstawicielom Urzędu Marszałkowskiego Wo-
jewództwa Mazowieckiego: dyrektorowi Departamentu Edu-
kacji Publicznej i  Sportu Mirosławowi Krusiewiczowi, burmi-
strzowi Mińska Mazowieckiego Marcinowi Jakubowskiemu, 
który wydarzenie objął honorowym patronatem, burmistrzowi 
seniorowi Zbigniewowi Grzesiakowi, dyrektorce MSA Paulinie 
Rzewuskiej-Korycińskiej, burmistrzowi Cegłowa Marcinowi 
Uchmanowi, burmistrzowi Mrozów Dariuszowi Jaszczukowi, 
wójt Gminy Jakubów Hannie Wocial oraz Krystynie Gucewicz-
-Przybora – poetce, autorce książek, dziennikarce, reżyserce.
- sponsorom: Grażynie Wiącek (PHU Partner) i Konstantemu 
Królowi (Konstans Sp. z o.o.), a także Bartkowi Nazarczukowi, 
który bezpłatnie zaprojektował plakat i zaproszenia.
Szczególne podziękowania składam Ministerstwu Kultury 
i Dziedzictwa Narodowego, a także Marszałkowi Województwa 
Mazowieckiego za medale, które są uznaniem za całokształt 
mojej działalności w dziedzinie upowszechniania kultury. 
Dziękuję serdecznie dyrekcji, administracji i  pracownikom 
Miejskiej Szkoły Artystycznej, którzy mnie wspierali.
Gorące podziękowania składam artystom muzykom, którzy 
wzięli udział w koncercie (wymienię wg alfabetu): Kamil De-
mianiuk (saks.), Daniel Gałązka (git.), Maciej Kopka (voc.), Ra-
dek Laskowski (git.), Bartek Łuszczyk (nagłoś.), Daniel Niedź-
wiecki (akord.), Tomasz Osica (voc.), Monika Pszkit – Zielińska 
(voc.), Patryk Rymanowski (voc.), Edyta Szubińska-Godlewska 
(voc.), Wojciech Ziółkowski (trąbka), Tatiana Żarek (akompan.)

Szczęściem jest mieć takich ludzi wokół.
 Zofia Noiszewska

Wszyscy 
dziećmi są 

Dzień wcześniej niż w kalendarzu 
w MDK radośnie świętowany był 

Dzień Dziecka. Wydarzenie zgroma-
dziło dzieci, młodzież i całe rodziny, 
oferując różnorodny program. 

Już od wczesnych godzin popołu-
dniowych przestrzeń wokół Pałacu 
wypełniły warsztaty i animacje, które 
pozwalały najmłodszym uczestnikom 
twórczo spędzać czas. W ich realizację 



która doskonale bawiła się przy hitach ar-
tysty.
Partnerami wydarzenia byli: Miasto Mińsk 
Mazowiecki i Miejska Komisja Rozwiązy-
wania Problemów Alkoholowych. 
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German inspiruje
15 maja odbył się koncert „Pomyśl o  mnie” w  ramach 

tegorocznej edycji Festiwalu Piosenki Anny German 
„Eurydyka”. Wydarzenie poświęcone było twórczości jednej 
z  najwybitniejszych polskich artystek estradowych, której 
utwory od lat pozostają symbolem wrażliwości, refleksji i uni-
wersalnych wartości.
Festiwal, realizowany od 2012 roku, łączy promocję dorobku 
Anny German z prezentacją młodych wykonawców z Polski 
oraz środowisk polonijnych na Białorusi i Ukrainie. Trasa kon-
certowa, kontynuowana już od jedenastu lat, stanowi ważną 
przestrzeń spotkania różnych kultur i  pokoleń artystów, dla 
których wspólnym językiem pozostaje muzyka.
Podczas koncertu zaprezentowano autorskie interpretacje 
znanych utworów z  repertuaru Anny German, w  nowych 
aranżacjach - od solowych partii po kwartet wokalny. Wystą-
pili: Paweł Kozicz (Białoruś), Magdalena Buczkowska (Polska), 
Andrzej Pluszcz (Białoruś) oraz Maria Datskowa (Ukraina), któ-
rym towarzyszyli instrumentaliści Witali Oleszkiewicz (forte-
pian) oraz Andrzej Sienażenski (skrzypce, gitara). Całość spa-
jała koncepcja artystyczna i reżyserska Mariny Towarnickiej.
Wydarzenie przypomniało, że piosenki Anny German – niosą-
ce przesłanie miłości i pokoju – pozostają aktualne i potrzeb-
ne także współcześnie.

aktywnie włączyło się Centrum mło-
dzieżowe „Międzyczas”. 
Szczególnym punktem programu 
był spektakl dla dzieci „Elmer – słoń 
w kratkę”, w wykonaniu Teatru Fuzja, 
który w przystępny sposób poruszał 
temat różnorodności i akceptacji. Tuż 
po nim scenę przejęła Orkiestra Dęta 
Miasta Mińsk Mazowiecki ze specjal-
nie na tę okazję przygotowanym dla 
dzieci repertuarem.
Wieczorem wystąpił Oskar Cyms 
– niekwestionowany idol młodego 
pokolenia, który zdobył popularność 
dzięki takim utworom jak „Cały czas”, 
„Co noc” i „No co Ty”. Jego koncert 
zgromadził ogromną publiczność, 
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O miłości, nadziei 
i drugich szansach
18 kwietnia na scenie Miejskiego Domu Kultury gościł Te-

atr Kamienica ze spektaklem „Zacznijmy jeszcze raz”. 
Komedia autorstwa Aleksandry Wolf dostarczyła publiczno-
ści zarówno wielu powodów do śmiechu, jak i  refleksji nad 
relacjami międzyludzkimi, miłością oraz możliwością rozpo-
czynania wszystkiego od nowa.
W  rolach głównych wystąpili Aldona Jankowska oraz To-
masz Sapryk. Akcja rozgrywa się w gabinecie psychoterapii, 
gdzie spotykają się terapeutka specjalizująca się w naprawia-
niu związków oraz pacjent przeżywający kryzys małżeński. 
Z pozoru zwyczajna sesja szybko zamienia się w pełen emocji 
pojedynek słowny, podczas którego bohaterowie stopniowo 
odkrywają swoje słabości, zrzucają kolejne maski i  próbują 
zmierzyć się z własnymi błędami.
W  spektaklu nie zabrakło błyskotliwego humoru, zaskaku-
jących zwrotów akcji i  trafnych obserwacji dotyczących 
współczesnych relacji. Nadmorski klimat Gdyni, w której osa-
dzona została historia, stanowił dodatkowe tło dla opowieści 
o uczuciach, rozczarowaniach i nadziei na nowy początek.



Komedia 
o traumach

Podczas improwizo-
wanego spektaklu 

„Konserwa turystyczna 
i  mój stary w  slipach, 
czyli traumy z  dzieciń-
stwa” w  wykonaniu 
Klubu Komediowego 
17 maja publiczność 
wzięła udział w  swo-
istej podróży do wspo-
mnień z  dzieciństwa 

i wczesnej młodości. Wydarzenie oparte było na sugestiach 
widzów, którzy dzielili się historiami i obrazami z przeszłości, 
a artyści przekształcali je na żywo w sceniczne opowieści.
Na scenie powracały charakterystyczne dla dorastania ob-
razy: wakacyjne skoki do wody, szkolne anegdoty, rodzinne 
zwyczaje czy codzienność osiedli i miejskich przestrzeni lat 
90. i początku XXI wieku. Improwizatorzy budowali z tych 
fragmentów kalejdoskop emocji – od nostalgii i śmiechu po 
lekko gorzkie refleksje, pokazując, że wspomnienia rzadko są 
jednoznaczne.
Spektakl wyróżniał się otwartą formą - każda historia była im-
pulsem do stworzenia krótkiej sceny, która mogła zmieniać 
ton od komedii po bardziej refleksyjny. Widzowie nie pozo-
stawali bierni, ponieważ to ich opowieści stawały się scena-
riuszem przedstawienia.
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Muzyka w terenie
Miejski Dom Kultu-

ry kontynuuje cykl 
„MDK w  terenie”. Kame-
ralne koncerty akustyczne 
współtworzą atmosferę 
dobrze znanych miesz-
kańcom miejsc. Ciekawe 
formy muzyczne w  nie-
szablonowych lokaliza-
cjach budują unikalną 
atmosferę i  przyciągają 
uwagę w  przestrzeni pu-
blicznej.
W  maju mieliśmy okazję 
uczestniczyć w dwóch ta-
kich spotkaniach.
W sobotę, 9 maja, na Pla-
cu Kilińskiego (a  następ-
nie w Pubie Trójka) wystą-
pił Igor Pargieła – muzyk 
indie rockowego zespołu Szpital Uniwersytecki. Artysta 
zaprezentował intymny, solowy materiał inspirowany wcho-
dzeniem w dorosłość, uzupełniony o kompozycje z projektu 
Fabryka Bezbronnych.
Z kolei 23 maja zabytkowa Wieża Ciśnień stała się sceną dla 
projektu Asia i  Koty, tworzonego przez Joannę Bielawską. 
Nastrojowe, introspektywne utwory artystki, łączące brzmie-
nia akustyczne z elektroniką, idealnie wpisały się w industrial-
ną przestrzeń obiektu.

Baśniowa podróż 
12 kwietnia widzowie mieli okazję obejrzeć spektakl 

„Baśń o wymyślonym chłopcu” w wykonaniu O!Teatru. 
Przedstawienie, utrzymane w charakterystycznej dla zespołu 
lekkiej i pełnej humoru konwencji, poruszało ważne tematy 
związane z poszukiwaniem własnej tożsamości, 
dokonywaniem wyborów oraz odpowiedzialno-
ścią za ich konsekwencje.
Głównym bohaterem opowieści był Tadek – 
chłopiec, który nie chce uczestniczyć w wymy-
ślonej dla niego historii. Jego podejście do życia 
zmienia się jednak pod wpływem spotkania z 
niezwykłym leniwcem. Wspólna podróż sta-
je się okazją do odkrywania, że nawet pozorne 
nicnierobienie wymaga wysiłku, zwłaszcza gdy 
ktoś potrzebuje pomocy, a wokół pojawiają się 
zagrożenia przybierające różne oblicza.
Spektakl, oparty na klasycznych motywach ba-
śniowych, w ciekawy sposób nawiązywał do 

współczesnych problemów i dylematów. Dodatkowym atu-
tem przedstawienia były efektowne lalki wielkości człowieka, 
które wzbogaciły sceniczną opowieść i pobudziły wyobraź-
nię młodych widzów. 



Jazzowe emocje 

mat. MDK w Mińsku Mazowieckim
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W Miejskim Domu Kultury 17 kwietnia odbył się pierw-
szy w tym roku koncert w ramach cyklu „Swing 

Club na Mazowszu”, realizowanego we współpracy z Ma-
zowieckim Instytutem Kultury. Na scenie wystąpił cenio-
ny krakowski kwintet New Bone, zaliczany do najbardziej 

rozpoznawalnych zespołów współczesnej polskiej sceny 
jazzowej.
Muzycy zaprezentowali utwory z najnowszego albumu „Sor-
row”, który ukazał się w 2025 roku. Publiczność usłyszałą au-
torskie kompozycje członków zespołu, łączące liryczne melo-
die z dynamicznymi improwizacjami i bogatym brzmieniem 
charakterystycznym dla współczesnego jazzu. Koncert do-
starczył słuchaczom wielu emocji – od nastrojowej zadumy 
po energetyczne, pełne ekspresji fragmenty.
Zespół wystąpił w składzie: Tomasz Kudyk (trąbka, flugelhorn), 
Wojciech Lichtański (saksofon altowy), Dominik Wania (forte-
pian), Maciej Adamczak (kontrabas) oraz Dawid Fortuna (per-
kusja). Artyści zachwycili publiczność nie tylko znakomitym 
warsztatem, ale także wyjątkową umiejętnością budowania 
muzycznego dialogu i atmosfery.
Koncert był prawdziwą gratką dla miłośników jazzu i udo-
wodnił, że cykl „Swing Club na Mazowszu” niezmiennie pre-
zentuje wykonawców najwyższej klasy. W tym roku przed 
publicznością jeszcze dwa spotkania z jazzem w Miejskim 
Domu Kultury.

Witrażowe 
inspiracje 
11 kwietnia odbyły się warsztaty witrażu prowadzone przez 

Lidię Kostrzyńską ze Szklanej Pracowni. Uczestnicy mieli 
okazję poznać podstawy techniki Louisa Comforta Tiffany’ego, 
jednej z najbardziej cenionych metod tworzenia witraży arty-
stycznych.
Podczas zajęć każdy samodzielnie wykonał własną pracę, prze-
chodząc przez wszystkie etapy procesu twórczego – od wyboru 
wzoru i kolorystyki szkła, przez jego cięcie, rozłamywanie i szli-
fowanie, aż po foliowanie miedzią, lutowanie cyną oraz 
końcowe patynowanie i czyszczenie gotowego witrażu.
Warsztaty były doskonałą okazją do rozwijania zdolności 
manualnych, poznania tajników wyjątkowego rzemiosła 
oraz kreatywnego spędzenia czasu. Dzięki profesjonal-

Kolory emocji
W galerii MDK 22 maja spotkaliśmy się ze sztuką podczas wernisa-

żu „Świat w kolorach”.
Prezentowane prace Andrzeja Jasińskiego opierają się na intensyw-
ności barw i emocji, które nie chowają się za interpretacyjnymi klucza-
mi. To malarstwo, które nie pyta widza o  przygotowanie – raczej od 
razu wciąga go w swój świat.  
Wernisaż był momentem, w którym codzienność na chwilę traci ostre 
krawędzie, a zastępują ją plamy koloru i skojarzenia, które każdy układa 
po swojemu. 

nemu wsparciu instruktorki i dostępowi do specjalistycz-
nych narzędzi, uczestnicy stworzyli niepowtarzalne dzieła, 
które zabrali ze sobą do domu.
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Gwiazda 
Szczepana Twardocha

30 maja odsłoniliśmy dwunastą gwiazdę w Alei Gwiazd 
Literatury przed naszą biblioteką! Dziękujemy 

wszystkim uczestnikom za obecność i  wspólne tworzenie 
atmosfery tego wyjątkowego wieczoru. Takie wydarzenia 
przypominają, że literatura nie kończy się na kartach książek 
- żyje w rozmowach, muzyce i sztuce.
Wydarzenie poprowadziła Miłka Skalska, a spotkanie autor-
skie z  laureatem - Agnieszka Budnik (Raport z  Literatury). 
O część artystyczną zadbał Adam Strug, który wykonał pio-
senki autorskie – ulubiony repertuar Szczepana Twardocha. 
Na scenie towarzyszyli mu: Szczepan Pospieszalski, Tomek 
Stawiecki, Filip Wika, Hipolit Woźniak i  Wojciech Luberto-
wicz. Podczas gali ogłosiliśmy także wyniki konkursu ma-
larskiego inspirowanego twórczością pisarza i  rozdaliśmy 
nagrody. Na zakończenie była okazja zdobycia autografów 
i zrobienia wspólnych zdjęć. 

Partnerem wydarzenia był Samorząd Województwa Mazo-
wieckiego, Mazowsze serce Polski, a patronem honorowym 
- burmistrz Marcin Jakubowski.
Sponsorzy: PHU Partner, Bank Spółdzielczy w  Mińsku Ma-
zowieckim, Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej, Legimi, 
Restauracja Smakuj z Nami
Patroni medialni: Polskie Radio RDC, Oswajamy Czasopoże-
racze, Stowarzyszenie Odkrywcy Literatury i Kultury, Zupeł-
nie Inny Świat, JagBuk, Aleksandra Pakieła

Janusz Głowacki powiedział, że nagrody literackie dzieli na 
te, które szanuje i na te, których nie szanuje. Szanuje te, które 
dostał, a nie szanuje tych, których nie dostał. Dlatego ja sza-
nuję tę nagrodę.

Szczepan Twardoch

Spotkania 
dla najmłodszych

W kwietniu w naszej bibliotece odbyły się dwa spotkania au-
torskie, których wspólnym tematem były koty - bohatero-

wie literatury  i dziecięcej wyobraźni. 
13 kwietnia naszą gościnią była Anna Plaskowska - nauczycielka, 
pedagożka, mama, pisarka oraz poetka haiku, która spotkała się 
z  uczniami klasy IV ze Szkoły Podstawowej nr 6, aby porozma-
wiać o  swojej książce „Kocie opowieści o  spektrum autyzmu”. 
Spotkanie miało formę warsztatów. Ogromne emocje wzbudzi-
ło odgrywanie scenek, w  których uczniowie wcielali się w  rolę 
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rodziców, pedagogów oraz dzieci, próbując zrozumieć różne 
punkty widzenia i uczucia bohaterów. Całość uzupełniło wspólne 
czytanie fragmentów książki. 
Drugie spotkanie przeniosło uczestników w  zupełnie inny, 
pełen humoru i  przygód świat historii pisanej przez koty. 
23 kwietnia klasa IV ze Szkoły Podstawowej nr 2 spotkała się 
z  Igorem Banaszczykiem. Po literackiej opowieści przyszedł 
czas na rozmowę o procesie powstawania książek i tworzeniu 
kocich ilustracji. 

Dzień bibliotekarza
8 maja to szczególna data w  kalen-

darzu bibliotek - Dzień Biblioteka-
rza i  Bibliotek. W  tym roku ten dzień 
w Miejskiej Bibliotece Publicznej miał 
dodatkowy, wyjątkowy wymiar. To 
właśnie wtedy odbyła się premiera 
naszej pierwszej publikacji, rozpo-
czynającej jednocześnie działalność 
wydawniczą. Z dumą zaprezentowali-
śmy książkę autorstwa Bożeny Szczę-

Odbiorcami wydarzenia byli pracow-
nicy bibliotek powiatowych i przedsta-
wiciele środowiska samorządowego. 
Najważniejszym punktem programu 
było spotkanie wokół książki i  pełna 
wspomnień rozmowa z  autorką i  pra-
cownikami biblioteki zaangażowanymi 
w proces wydawniczy. 
Partnerem wydania publikacji jest Sa-
morząd Województwa Mazowieckiego. 

Jak to jest z tym łowiectwem?
Biblioteka to nie tylko miejsce z książkami, ale też prze-

strzeń do rozmowy o ważnych tematach społecznych 
i wymiany doświadczeń. Cieszymy się, że 21 maja podczas 
spotkania „Jak to jest z tym łowiectwem?” mogliśmy wspól-
nie stworzyć atmosferę otwartości i dialogu. 
Jagoda Wawrzeńczak i Marcin Piętka rozmawiali o tym, 
czym właściwie jest dziś łowiectwo, a także o dzikiej przy-
rodzie, odpowiedzialności za środowisko, weganizmie oraz 
różnych sposobach patrzenia na relację człowieka z naturą. 
Uczestnicy wydarzenia aktywnie włączyli się do dyskusji. 

snej pt. „Historia Miejskiej Biblioteki 
Publicznej w  Mińsku Mazowieckim”. 
To niezwykła opowieść o  dziejach 
biblioteki oraz ludziach, którzy przez 
dziesięciolecia tworzyli miejscową 
kulturę czytelniczą. Autorka prowadzi 
czytelnika przez historię bibliotekar-
stwa w  mieście, już od 1885  roku, aż 
po współczesną działalność bibliotek 
powiatowych i miejskich. 



28 kwietnia gościliśmy 
Magdaleną Mosięż-

ną, autorkę powieści oby-
czajowych i  historycznych, 
związanych z  tematyką lo-
sów kobiet oraz historii ro-
dzinnych na tle wydarzeń 
XX  wieku. Autorka opowie-
działa o  inspiracjach stoją-
cych za jej książkami oraz 
o tym, jak ważne jest zacho-
wywanie rodzinnych historii i wspomnień dla kolejnych pokoleń. Spotkanie 
poprowadzili Janina Koźbiel z  wydawnictwa JanKa oraz Paweł Jaskulski, 
którzy wspólnie wprowadzili uczestników w świat literatury autorki i kulisy jej 
procesu twórczego.
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Kobiece historie

Tydzień bibliotek
W dniach 11-16 maja obchodziliśmy Ogólnopolski Tydzień Bibliotek. Tego-

roczna edycja obfitowała w różnorodne wydarzenia, które połączyły pa-
sję do literatury, nauki i twórczej zabawy. 
Pierwszym wydarzeniem tego tygodnia był plantcrossing. To niecodzienne 
wydarzenie stało się okazją do rozmów, dzielenia się sadzonkami i inspiracjami 
związanymi z pielęgnacją roślin. Tego samego dnia odbyło się spotkanie autor-
skie z Magdaleną Markiewicz, która zaprezentowała swoją książkę pt. „Byliny. 
Rośliny na lata”. Autorka opowiedziała o  projektowaniu rabat, profesjonalnej 
pielęgnacji roślin oraz o ogrodach pokazowych na Mazurach. 

13 maja naszym gościem 
był dr Krzysztof Czubaszek, 
który przybliżył twórczość 
i  postać Juliusza Verne’a. 
Spotkaniu towarzyszyła rów-
nież prezentacja wyjątko-
wych zbiorów, m.in. książek, 
w  tym XIX-wiecznych fran-
cuskich wydań, a  także mo-
net i  znaczków związanych 
z pisarzem. 

Zwieńczeniem tygodnia był 
cały dzień z Agnieszką Pru-
ską, autorką wciągających 
kryminałów dla dorosłych 
oraz książek detektywi-
stycznych dla młodszych 
czytelników. Rano odbyły 
się spotkania skierowane 
do najmłodszych, podczas 

NR 1 / 2026 / STYCZEŃ-LUTY 

Biblioteka poleca:

DLA DZIECI I MŁODZIEŻY:

DLA DOROSŁYCH:

Maria Paszyńska,
Tam, gdzie rzeki 
wstrzymują swój bieg,  
Filia

FILM DVD:

Teresa Czerniewicz-
-Umer,
Żabińscy. Cóż to była 
za rodzina,
Czytelnik

Iryna Taranenko, 
Andrij Stolarczuk,
Marta Łeszak,
Marija Worobjowa, 
Anna Płotka, 
Mundiale. 
Wielka księga kibica, 
Wydawnictwo 
Dwie Siostry

Sabine Lemire,
Signe Kjær,
Bea i Basse.
Zetnij mi włosy,
Wydawnictwo 
Dwie Siostry

Powrót Odyseusza



Patronem wydarzenia był burmistrz 
Marcin Jakubowski.

mat. i fot. DDP Mińsk Caritas DWP
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Tegoroczna Noc Muzeów, która przypadła na sobotę 16 maja, obfitowała 
w atrakcje.

Zaczęliśmy w willi dr. Huberta przy ul. gen. Sosnkowskiego 4, gdzie mieści się 
Dział 7. Pułku Ułanów Lubelskich, od pokazu podkuwania konia, który odbył się 
w  ogrodzie muzealnym. Następnie zwiedzający mogli obejrzeć stałą ekspo-
zycję muzealną wraz z eksponatami przygotowanymi specjalnie na ten jeden 
wieczór – narzędziami weterynaryjnymi oraz podkowniczymi, które były uży-
wane w polskiej kawalerii. O swojej kolekcji pasjonująco opowiadał dr Walde-
mar Krzyżewski, założyciel i kustosz Muzeum Weterynarii w Przasnyszu. 

których uczestnicy mogli m.in. 
wspólnie stworzyć początek kry-
minalnej opowieści, a także pod-
jąć się rozwiązania zagadki detek-
tywistycznej. Wieczorem autorka 

Nieprzemijające w tym, co przemija
Wystawa prac artystycznych Nie-

przemijające w tym, co przemija 
powstała z inicjatywy Domu Dziennego 
Pobytu Caritas DWP w Mińsku Mazo-
wieckim. 
15 kwietnia 2026 r. spotkaliśmy się pod-
czas wzruszającego wernisażu w  ra-
mach cyklu „Piękno niekonwencjonal-
ne” organizowanego już po raz drugi 
wraz z Miejską Biblioteką Publiczną. 
Zaprezentowaliśmy prace plastyczne 
seniorów Domu Dziennego pobytu 
Caritas DWP oraz mińskich seniorów 
zaprzyjaźnionych z  placówką, którzy 
tworzą do tzw. „szuflady”.  Były obra-
zy, ceramika i  kilimy. Swoje inspirujące 
obrazy pokazała też instruktorka zajęć 
plastycznych DDP Caritas - Beata An-
tończak, która swoim zaangażowaniem 
motywuje seniorów do działania, two-
rzenia i podtrzymywania relacji. 

Podczas wernisażu, zastępca burmi-
strza Katarzyna Łaziuk wręczyła senio-
rom pamiątkowe statuetki i  podzię-
kowała za ich ciepło, energię i  chęć 
dzielenia się swoimi talentami.

Noc Muzeów 2026

mat. MBP w Mińsku Mazowieckim

spotkała się z  dorosłymi czytel-
nikami. Opowiedziała o  swojej 
twórczości, pracy nad książkami 
oraz o  tajnikach warsztatu pisar-
skiego. 



Również w  głównej siedzibie MZM 
przy ul. Okrzei 16 nie zabrakło atrakcji. 
Tego wieczoru, oprócz stałych ekspo-
zycji muzealnych, można było obejrzeć 
wystawę malarstwa i rzeźby przegoto-
waną przez grupę artystyczną Art Five 
i  wysłuchać koncertu Miroslava El Va-
gabundo I Jerzego Stachury. 
Frekwencja dopisała – tego wieczoru 
obydwie siedziby MZM odwiedziło oko-
ło 500 osób. Dziękujemy zwiedzającym, 
z którymi mamy nadzieję spotkać się na 
kolejnych muzealnych wydarzeniach, 
oraz osobom zaangażowanym w  or-
ganizację tegorocznej Nocy Muzeów, 
szczególnie wolontariuszom, członkom 
OSP Mińsk Mazowiecki i  Towarzystwa 
Pamięci 7. Pułku Ułanów Lubelskich.
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obecnością przedstawiciele Związku 
Piłsudczyków RP oraz członkowie To-
warzystwa Pamięci 7 Pułku Ułanów Lu-
belskich. Podczas wernisażu Muzeum 
Ziemi Mińskiej w Mińsku Mazowieckim 
zostało uhonorowane Złotym Krzyżem 
Związku Piłsudczyków RP „w  podzię-
kowaniu za krzewienie idei i  czynów 
Pierwszego Marszałka Polski Józefa Pił-
sudskiego. 
Z okazji wystawy MZM wybiło pamiąt-
kowe medale z  podobizną Piłsudskie-
go na awersie i  z budynkiem muzeum 
na rewersie. Numizmaty można nabyć 
w siedzibie MZM przy ul. Okrzei 16.

W dniach 9 kwietnia – 10 maja br. 
MZM gościło niezwykłą kolekcję 

„piłsudczanów”, zgromadzoną przez 
warszawskiego adwokata Rafała Bier-
nackiego. 
Na wystawie można było podziwiać 
ponad 80 eksponatów, wśród któ-
rych królowały płaskorzeźby, figurki 
i  statuetki przedstawiające Józefa Pił-
sudskiego, ale nie zabrakło też mniej 
tradycyjnych form, takich jak: brzytwa, 
nożyki do papieru, popielniczka, zegar-
ki, zapalniczka, biżuteria, czy fragmenty 
tkanin z podobizną marszałka. 
Wernisaż wystawy uświetnili swą 

Wystawa „Józef Piłsudski 
w zbiorach Rafała 
Biernackiego”
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MZM od lat słynie ze wspierania lokalnych artystów, dlatego z taką ra-
dością gościliśmy u siebie prace mińskiej malarki – Anity Dąbrowskiej. 

Artystka zaprezentowała wielkoformatowe płótna przedstawiające 
portrety zwierząt. Jej dzieła balansują na granicy świata rzeczywistego 
i wyobrażonego. W świecie tym zwierzęta stają się nośnikiem emocji, 
symboli i  osobistych narracji, artystka nie narzuca jednak własnego 
punktu widzenia, pozostawiając odbiorcy szerokie pole interpretacji. 
Na wystawie można też było obejrzeć niezwykłe obiekty ceramiczne, 
w których forma użytkowa łączy się z organicznym, artystycznym kształ-
tem. Pofalowane krawędzie budują w nich przestrzeń pomiędzy kontro-
lą, niezbędną w rzemiośle a nieskrępowaną energią tworzenia, jaka dana 
jest artystom. 
Dziękujemy za zwiedzanie wystawy „Fauna” i  zachęcamy do oglądania 
kolejnych ekspozycji czasowych w MZM – mieszkańcy Mińska i okolic to 
bardzo utalentowani ludzie, warto więc poznać ich twórczość. 

„Mińskie impresje architektoniczne 
Marka Chabrowskiego”
Z okazji 605. rocznicy nadania Mińskowi praw miejskich, MZM wzno-

wiło publikację albumu z pracami wybitnego lokalnego rysownika – 
Marka Chabrowskiego, przedstawiającymi dawną mińską architekturę. 
Zmarły nagle w  2024 roku artysta pozostawił po sobie setki rysunków 
drewnianej architektury, stając się kronikarzem nie tylko Mińska Mazo-
wieckiego i okolic, ale całego kraju. Stał się też ambasadorem naszej kul-
tury – warto przypomnieć, że wystawa obrazów Marka Chabrowskiego, 
przedstawiających drewnianą architekturę sakralną zawitała aż do USA. 
Wstęp do najnowszego wydania napisał Janusz Kuligowski, który wraz 
z dyrektorem MZM Leszkiem Celejem wspominał postać i twórczość ar-
tysty podczas wieczoru promującego publikację. Spotkanie odbyło się 
2 czerwca w siedzibie MZM przy ul. Okrzei 16 i zgromadziło pasjonatów 
mińskiej historii, dawnej architektury drewnianej oraz znajomych artysty. 
Chcąc uczcić pamięć Marka Chabrowskiego MZM przygotowało wy-
stawę plenerową z  reprodukcjami jego prac, którą można oglądać na 
ogrodzeniu muzeum. W pierwszym tygodniu czerwca oryginalne rysunki 
artysty można było oglądać w Miejskiej Bibliotece Publicznej w Mińsku 
Mazowieckim. 
Album od lat cieszy się wielkim powodzeniem wśród mieszkańców na-
szego miasta. Jest też doskonałym pomysłem na prezent lub pamiątkę 
z Mińska, dlatego zachęcamy Państwa do odwiedzania MZM i zakupu tej 
niezwykłej publikacji. 

mat. MZM w Mińsku Mazowieckim

„Fauna” – wystawa 
malarstwa i ceramiki 
autorstwa Anity 
Dąbrowskiej
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Przedstawiamy całoroczne działania w roku szkolnym 
2025/26, które przygotowywały jubileuszowy kon-

cert finałowy 11 czerwca (Relacja w następnym numerze 
MIM).

Były to comiesięczne wydarzenia pt. „Kapsuła czasu”:
23 października – Koncert inauguracyjny „Prolog
11 listopada - Koncert „Muzyka Wolności”
18 grudnia – „Kolędowanie przez dekady”, 
16 stycznia – „IV Szkolny Konkurs Muzyki Filmowej”
11 lutego „Koncert walentynkowy”, 14 marca – „Dzień Pa-
trona”
21 kwietnia Spektakl „Zaginiony skarb wioski FaLaDoLa”
21 maja „Koncert plenerowy”. 

3 czerwca 2026 nastąpiło uroczyste zamknięcie sym-
bolicznej „Kapsuły czasu” oraz zamieszczonych w  niej 
jubileuszowych skarbów, pamiątek, sentymentalnych 
przedmiotów, myśli i wspomnień, które będzie można po-
nownie zobaczyć dopiero w roku 2036, gdy świętować 
będziemy zamknięcie kolejnej dekady działalności szkoły. 
Uczniowie przez cały rok zbierali na specjalnych kartach 
pamiątkowe pieczątki, aby na zakończeniu roku móc się 
poszczycić swym zaangażowaniem, aktywnością jubile-
uszową i odebrać nagrody.
Obfity w artystyczne przeżycia rok szkolny 2025/26 po-
żegnaliśmy 26 czerwca 2026 koncertami dyplomantów 
i pozostałych uczniów szkoły. Przed nami zasłużony czas 
odpoczynku i wakacji.

mat. A. Mazaj, MSA

Uwertura „Złotego Jubileuszu”

O dyplomacji z prof. Janem Barczem
Spotkanie z  cyklu „O  dyplomacji 

z …”, którego gościem był prof. Jan 
Barcz – wybitny znawca prawa mię-
dzynarodowego i  były Ambasador RP 
w Wiedniu – zgromadziło mieszkańców 
oraz młodzież zainteresowaną tematy-
ką europejską.
Rozmowa, poprowadzona przez za-
stępczynię burmistrza Katarzynę Ła-
ziuk – inicjatorkę cyklu – była niezwykle 
pouczająca, a  zarazem, mimo porusza-
nia trudnych zagadnień, optymistyczna. 
Profesor Barcz podzielił się doświadcze-
niami z lat 90., kiedy Polska zmierzała do 
członkostwa w Unii Europejskiej i NATO, 
przybliżając kulisy pracy dyplomatycznej 

oraz atmosferę rozmów 
kuluarowych towarzy-
szących procesowi inte-
gracji.  Pan Ambasador, 
wspominając Wiedeń, 
podkreślił wagę relacji 
z  Władysławem Barto-
szewskim, zaznaczając, 
że o  jego roli, podobnie 
jak o Skubiszewskim czy 
Mazowieckim, musimy 
stale przypominać.
W  spotkaniu uczest-
niczyli również młodzi 
przedstawiciele szkolnych klubów eu-
ropejskich, a   o  oprawę artystyczną 

zadbali Julia Kalinowska i Szymon Soli-
woda.

mat. UM Mińsk Mazowiecki 
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Konferencja „Kompetencje przyszłości” zainaugurowała 
w  Mińsku Mazowieckim obchody  Europejskiego Ty-

godnia Młodzieży. To jedno z wielu działań kierowanych 
do młodych mieszkańców – w  mieście od lat rozwijane 
są inicjatywy wspierające ich aktywność i rozwój, takie jak 

Konferencja dla młodzieży 
„Kompetencje przyszłości”

Nowe możliwości
Gościliśmy na oficjalnym otwarciu Biblio-

teki Publicznej Gminy Mińsk Mazowiecki. 
Gratulujemy wójtowi Antoniemu Piechoskie-
mu, dyrektorce Iwonie Wereszczyńskiej i ca-
łej gminie tej pięknej i nowoczesnej siedziby. 
Już cieszymy się ze współpracy z Miejską Bi-
blioteką Publiczną i  życzymy całemu zespo-
łowi, by  mógł realizować odważne pomysły 
i  czerpać satysfakcję z  różnorodnych biblio-
tecznych działań.
Przybyło nowe miejsce kultury i  integracji 
społecznej! 
Zajrzyjcie tam koniecznie - Targówka, ul. Ma-
zowiecka 39.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
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Intensywna wiosna w Bibliotece 
Pedagogicznej
Od marca do maja Biblioteka Pedagogiczna zrealizowała 

szereg działań edukacyjnych. Placówka zorganizowała 
lekcje biblioteczne o  technikach uczenia się, radzeniu so-
bie ze stresem oraz dezinformacji w sieci. Odbyły się także 
warsztaty wielkanocne, spotkania integracyjne dla seniorów 
z Caritasu, lekcja otwarta wokół „Alicji w Krainie Czarów” dla 
SP w Cisiu oraz szkolenie dla nauczycieli i psychologów do-
tyczące trudności w nauce matematyki.
W ramach majowego Tygodnia Bibliotek czytelnicy mogli po-
dziwiać wystawę „Czytanie ciałem. Książki, które poruszają”.
W  bibliotece odbył się również wernisaż wystawy grafiki 
uczniów klasy 3 P z Liceum Sztuk Plastycznych im. E.M. An-
driollego w Mińsku Mazowieckim. Ekspozycję prezentującą 
różnorodne techniki graficzne i  talent młodych artystów 

można oglądać w siedzibie Biblioteki Pedagogicznej do koń-
ca sierpnia. Wstęp wolny.

mat. A. Bielakowska, Biblioteka Pedagogiczna

działalność Centrum Młodzieżowego „Międzyczas”, Mło-
dzieżowej Rady Miasta czy różnorodne warsztaty i projek-
ty edukacyjne.
Jak podkreśliła zastępca burmistrza  Katarzyna Łaziuk​:  ​
celem tych działań jest nie tylko tworzenie oferty dla mło-
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dzieży, ale przede wszystkim oddawanie jej głosu 
i zapraszanie do współdecydowania o tym, co miasto 
może jej zaoferować.
Wydarzenie zgromadziło ósmoklasistów, dla których 
przygotowano program poświęcony wyzwaniom 
współczesnego rynku pracy oraz kompetencjom 
przyszłości. Choć początkowo uczestnikom towarzy-
szyła nieśmiałość, z czasem coraz chętniej zadawali 
pytania i włączali się w spotkanie.
Szczególnym punktem konferencji był wykład dr. Pio-
tra Toczyskiego, k​tóry w barwny i przystępny sposób 
– odwołując się do własnych doświadczeń – mówił 
o umiejętnościach kluczowych w dynamicznie zmie-
niającym się świecie. Wśród nich wskazał szczegól-
nie na umiejętność współpracy, znajomość języków 
obcych, wiedzę informatyczną (w  tym rozumienie 
logiki i umiejętność formułowania celów) oraz zdol-
ność oduczania się, czyli gotowość do zmiany schematów 
i ciągłego uczenia się na nowo.
Cennym uzupełnieniem  ​s​potkania były praktyczne infor-
macje przekazane przez  doradcę sieci EURES Macieja 
Trędotę  oraz  przedstawicielkę Powiatowego Urzędu 
Pracy Dorotę Nejman. Uczestnicy mogli dowiedzieć się 
m.in. o możliwościach pracy i rozwoju zawodowego w Eu-
ropie oraz o tym, jak świadomie planować swoją ścieżkę 
edukacyjną i zawodową.

Mamy nadzieję, że spotkanie było dla młodzieży inspiracją 
do dalszych poszukiwań i zdobywania różnorodnych do-
świadczeń, a także impulsem do przełamywania nieśmia-
łości i odważnego sięgania po własne cele.
Współorganizatorami wydarzenia byli: Miasto Mińsk Mazo-
wiecki, sieć EURES, Powiatowy Urząd Pracy, Team Europe 
Direct, Akademia Pedagogiki Specjalnej im. Marii Grzego-
rzewskiej oraz Instytut Filozofii i Socjologii APS.

mat. UM Mińsk Mazowiecki

O sprawczości i współpracy 
W Miejskim Domu Kultury odbyła się konferencja 

„Szkoły uczące się w  Mińsku Mazowieckim”, zor-
ganizowana przez Centrum Edukacji Obywatelskiej (CEO) 
oraz Miasto Mińsk Mazowiecki. Wydarzenie zgromadziło 
nauczycieli, dyrektorów i  samorządowców, którzy rozma-
wiali o  wzmacnianiu aktywności i  poczucia sprawczości 
uczniów poprzez ocenianie kształtujące oraz metody ak-
tywizujące.

Spotkanie otworzyła zastępczyni burmistrza Katarzyna Ła-
ziuk wykładem „Miasto jako ekosystem sprawczości”, pod-
kreślając wagę współpracy szkół z  lokalną społecznością. 
Z  kolei dr Jędrzej Witkowski, prezes CEO, wygłosił wykład 
o edukacji z sensem. Dobrymi praktykami w zakresie oce-
niania kształtującego podzielili się przedstawiciele Szkoły 
Podstawowej nr 3: dyrektor Grzegorz Wyszogrodzki i wi-
cedyrektorka Agnieszka Kożuchowska.
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z Zespołu Szkół nr 1 im. Kazimierza Wiel-
kiego:
– Po 22 latach obecności Polski w  UE 
możemy z  dumą powiedzieć, że jeste-
śmy ważną częścią tej wspólnoty. Europa 
to ludzie – ich marzenia, wartości i  od-
powiedzialność za pokój. Przyszłość Unii 
zależy od nas wszystkich, a  szczególnie 
od młodych, którzy będą decydować 
o jej kierunku. Warto więc się angażować 
i mieć odwagę wyrażać swoje poglądy.
Oficjalną część święta dopełniły pełne 

wieckiego: „Można się różnić, można się 
spierać. Ale nie wolno się nienawidzić”, 
zachęcała do dalszego, wspólnego roz-
wijania europejskiego projektu.
Miasto Mińsk Mazowiecki reprezento-
wała zastępczyni burmistrza Katarzyna 
Łaziuk, która mówiła o korzyściach i obo-
wiązkach płynących z członkostwa w UE, 
podkreślając wagę jedności i  solidarno-
ści w dzisiejszych, trudnych czasach.
Głos zabrała również Eliza Olejarczyk- 
-Baran, starsza ambasadorka EPAS 

Dzień Europy
8 maja 2026 roku lokalna społecz-

ność, samorząd oraz placówki 
oświatowe z obszaru działania EUROPE 
DIRECT Mińsk Mazowiecki wspólnie 
świętowały Dzień Europy.
Gość specjalny wydarzenia, Iga Ka-
mocka – wicedyrektorka Polskiej Fun-
dacji im. Roberta Schumana, przypo-
mniała w swoim wystąpieniu, że twórca 
wspólnoty wyobrażał sobie Europę bu-
dowaną nie „dla ludzi”, lecz „przez ludzi”. 
Nawiązując do słów Tadeusza Mazo-

Uczennice ze Szkoły Podstawowej nr 5 w Mińsku Ma-
zowieckim wywalczyły 1. miejsce w  17. edycji ogól-

nopolskiego konkursu „Dobre rady na elektroodpady 
– oddaj mnie w dobre ręce”, organizowanego przez AU-
RAEKO S.A.
W skład zwycięskiej drużyny, która odebrała nagrody pod-
czas gali w  Centrum Nauki Kopernik, weszły uczennice: 
Amelia Krusiewicz, Kamila Zawadka, Maja Miklaszewska, 
Natalia Pisarczyk i Blanka Różalska, a pracę zespołu koordy-
nowała opiekunka Edyta Kopeć.
Za zdobycie tytułu lidera oraz zebranie rekordowych 
11,5 tony elektroodpadów szkoła otrzymała vouchery na 
pomoce naukowe o łącznej wartości 17 000 zł (13 000 zł 
za wygraną oraz 4 000 zł bonusu). Laureatki i  ich opie-
kunka dostały również indywidualne nagrody rzeczowe, 
w tym czytniki e-booków.
Dla mińskiej SP nr 5 był to jubileuszowy, dziesiąty start 
w  tym konkursie i  czwarte zwycięstwo w  jego historii. 
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„Elektro-Liderki” 

Gratulujemy zaangażowania, podziwiamy wytrwałość 
i kreatywność. Brawo!

mat. SP5

W drugiej części uczestnicy wzięli udział w warsztatach te-
matycznych. Nauczyciele rozwijali kompetencje z  zakresu 
zarządzania procesem uczenia się przez uczniów, dyrektorzy 
uczyli się prowadzenia trudnych rozmów w szkole, a samo-
rządowcy dyskutowali o lokalnej polityce oświatowej.
Organizatorzy składają serdeczne podziękowania wszystkim 
uczestnikom i ekspertom z CEO. Podziękowania za obecność 

i otwartość na dialog kierują również do przedstawicieli za-
przyjaźnionych samorządów, w tym: burmistrz Stanisławowa 
Kingi Sosińskiej, burmistrza Kałuszyna Arkadiusza Czyżew-
skiego oraz wójta Gminy Mińsk Mazowiecki Antoniego Janu-
sza Piechoskiego. Wypracowane wnioski będą impulsem do 
wdrażania nowoczesnych praktyk w mińskich szkołach.

mat. UM Mińsk Mazowiecki
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Ponad 300 rowerzystów
W sobotę, 25 kwietnia 2026 r., od-

była się kolejna edycja Mińskich 
Brevetów, która zgromadziła ponad 
300 uczestników z  całego kraju. Or-
ganizatorami wydarzenia były Miejski 
Ośrodek Sportu i  Rekreacji w  Mińsku 
Mazowieckim oraz Audax Poland.
Start i meta trzech przygotowanych tras 
znajdowały się na Stadionie Miejskim 
przy ulicy Sportowej. Rowerzyści mie-
li do wyboru dystanse: 50 km, 100  km 
oraz 200 km. W  formule brevetu nie 
było bezpośredniej rywalizacji ani walki 
o podium – uczestnicy pokonywali kilo-
metry indywidualnie, we własnym tem-
pie, a jedynym wymogiem było zmiesz-
czenie się w określonym limicie czasu.

pozytywnej energii występy muzyczne 
i  taneczne uczniów, członków Szkol-
nych Klubów Europejskich oraz szkół 
EPAS. Zwieńczeniem obchodów była 
wieczorna iluminacja w  barwach eu-
ropejskich, która 9 maja rozświetliła 
budynki Miejskiego Domu Kultury oraz 
Muzeum Ziemi Mińskiej.
Dziękujemy wszystkim za wspólne 
świętowanie Dnia Europy, a  w  szcze-
gólności:
Zespołowi Szkolno-Przedszkolnemu nr 
1 w Mińsku Mazowieckim

Szkole Podstawowej nr 3 w Mińsku Ma-
zowieckim
Szkole Podstawowej nr 6 w Mińsku Ma-
zowieckim
Szkole Podstawowej nr 1 w Mińsku Ma-
zowieckim
Zespołowi Szkół im. Marii Skłodowskiej-
-Curie w Mińsku Mazowieckim
Zespołowi Szkół nr 1 im. Kazimierza 
Wielkiego w Mińsku Mazowieckim
Radzie Seniorów Miasta Mińsk Mazo-
wiecki
Sieci samorządów UE

Miastu Mińsk Mazowiecki
Miejskiej Bibliotece Publicznej w  Miń-
sku Mazowieckim
Miejskiemu Domowi Kultury w Mińsku 
Mazowieckim
Muzeum Ziemi Mińskiej
Wydarzenie odbyło się również w  ra-
mach oficjalnej inauguracji działalności 
Punktu EUROPE DIRECT Mińsk Mazo-
wiecki na lata 2026-2030 w  ramach 
europejskiej sieci zarządzanej przez Ko-
misję Europejską.

mat. Europe Direckt Mińsk Mazowiecki
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Futbol bez barier
W niedzielę, 17 maja, na Stadionie Miejskim przy ul. Bu-

dowlanej odbyła się pierwsza edycja turnieju Futbol 
Plus. W  ogólnopolskiej inicjatywie skierowanej do dzieci 
i  młodzieży z  niepełnosprawnościami wzięły udział drużyny 
z  regionu, w  tym reprezentacja Zespołu Szkół Specjalnych 
im. Janiny Porazińskiej w Ignacowie.
Futbol Plus to ogólnopolska inicjatywa skierowana do dzieci 
i młodzieży z różnymi rodzajami niepełnosprawności. Projekt 
ma zachęcać do aktywności sportowej, wspierać integrację 
społeczną oraz stwarzać warunki do rozwijania zaintereso-
wań i budowania pewności siebie poprzez udział w zajęciach 
i turniejach piłkarskich.
Patronat nad wydarzeniem objęli: burmistrz Mińska Mazo-
wieckiego Marcin Jakubowski, starosta miński Remigiusz 
Górniak oraz prezes Miejskiego Ośrodka Sportu i  Rekreacji 
Tomasz Płochocki.
Projekt został zorga-
nizowany dzięki dofi-
nansowaniu ze środ-
ków Ministerstwa 
Sportu i  Turystyki 
oraz Państwowego 
Funduszu Rehabili-
tacji Osób Niepełno-
sprawnych (PFRON), 
przy wsparciu lokal-
nych samorządów.

Grand Prix Polski w Aquathlonie
12 kwietnia 2026 roku odbyła się 

kolejna edycja Grand Prix Polski 
w  Aquathlonie, łączącego pływanie 
i  bieg. Wydarzenie przyciągnęło licz-
nych zawodników oraz kibiców z  całej 
Polski, którzy stworzyli wyjątkową at-
mosferę sportowej rywalizacji.

Tenis stołowy
W 52. edycji Mistrzostw w  tenisie stołowym w  Mińsku 

Mazowieckim, rozegranych 18 kwietnia 2026 r. w hali 
sportowej SP3, wzięli udział zarówno zawodnicy amatorzy, jak 
i bardziej doświadczeni gracze z różnych kategorii wiekowych.
Turniej rozpoczął się rano od rozgrywek dzieci i młodzieży, a po 
południu rywalizowali seniorzy i kategorie open. Zawody roze-
grano w wielu grupach wiekowych (od dzieci szkół podstawo-
wych po kategorie open i deblową), a system „do dwóch pora-
żek” zapewnił dużą liczbę spotkań i emocjonującą rywalizację.
Podkreślano dobrą atmosferę, wysoki poziom sportowy oraz 
fair play. Najmłodsi pokazali duży potencjał, a  w  starszych 
kategoriach dominowali doświadczeni zawodnicy. Najlepsi 
otrzymali puchary oraz nagrody finansowe.
Organizatorami wydarzenia byli Miejski Ośrodek Sportu i Re-
kreacji w Mińsku Mazowieckim sp. z o.o. oraz MKS Mazovia 
Mińsk Mazowiecki.

72. Turniej Sizalowy MMZ Dart
25 kwietnia 2026 roku odbył się 72. Turniej Sizalowy MMZ Dart – 

IV MOSiR Cup. Do rywalizacji w Maskotce stanęło 40 zawodników 
i  zawodniczek. Turniej rozegrano najpierw w  fazie grupowej (do dwóch 
wygranych legów), a następnie w systemie pucharowym (do trzech wy-
granych legów).
Zdecydowanym zwycięzcą został Artur Witos, który oddał rywalom zale-
dwie pięć legów. W drodze po tytuł pokonał m.in. Gucia, Kamila Witkow-
skiego oraz Rafała Rosołka.
Turniej ponownie potwierdził wysoki poziom cyklu MMZ Dart i duże zain-
teresowanie zawodami.

Zmagania rozpoczęły się w części pły-
wackiej w Aquaparku Miejskim przy ul. 
Wyszyńskiego 56. Następnie zawodni-
cy przenieśli się na Stadion Sportowy 
przy ul. Budowlanej 2A, gdzie rozegra-
no część biegową. Połączenie dwóch 
wymagających dyscyplin sprawiło, że 

zawody były dużym sprawdzianem 
wytrzymałości i  wszechstronności 
sportowej.
Rywalizacja stała na wysokim poziomie, 
a  zawodnicy walczyli do samego koń-
ca, pokazując ogromne zaangażowa-
nie i determinację. Publiczność gorąco 
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Ponad tysiąc uczestników i  sportowe 
emocje na najwyższym poziomie 

towarzyszyły 30. edycji Mazowieckiej 
Piętnastki. Tegoroczne zawody były 
szczególne, ponieważ połączyły okrągłą 
rocznicę biegu z  50-leciem działalności 
Miejskiego Ośrodka Sportu i  Rekreacji. 
Zawodnicy wystartowali sprzed miej-
skiego aquaparku i rywalizowali na nowej 
trasie wytyczonej ulicami miasta, głośno 
dopingowani przez mieszkańców.
Bieg główny na 15 kilometrów zdomino-
wali reprezentanci zespołu Benedek-Te-

dopingowała uczestników zarówno na 
pływalni, jak i na stadionie, co dodatko-
wo podkreśliło rangę wydarzenia.
Współorganizatorami imprezy byli KS 
Barakuda oraz Polski Związek Triathlo-
nu, którzy wspólnie zadbali o  sprawny 
przebieg zawodów i  profesjonalną or-
ganizację.

Święto biegania
am. Wśród mężczyzn na podium stanęli: 
Too Benard Kiprotich, Njoroge Derrick 
Chege oraz Kaptila Kennedy. W  rywa-
lizacji kobiet bezkonkurencyjna okazała 
się Sang Chelangat, która wyprzedziła 
Jerubet Perez i Yulię Veremchuk.
Równie widowiskowy był 11. Bieg Mazo-
wiecka Piątka, w  którym wystartowało 
ponad 500 osób. Zwyciężył Kaptila 
Kennedy Kimutai z  czasem niespełna 
15 minut. Bardzo dobre, wysokie lokaty 
zajęli reprezentanci 23. Bazy Lotnictwa 
Taktycznego – Adrian Bartnicki uplaso-
wał się na piątej pozycji, a Adam Wasi-
lewski tuż za nim, na szóstym miejscu.
Na dystansie 5 km rywalizowali także 
miłośnicy Nordic Walking. Wśród męż-
czyzn najlepszy okazał się Arkadiusz 
Zdanowicz, a wśród kobiet triumfowała 
Milena Struska. Tradycyjnie odbył się 
również Bieg Krawaciarza, w  którym 
pobiegli przedstawiciele władz samo-
rządowych i lokalnych instytucji, w tym 
burmistrz Marcin Jakubowski, jego za-
stępca Robert Smuga oraz prezes MO-
SiR Tomasz Płochocki.

Organizatorzy zadbali też o  najmłod-
szych, którzy rywalizowali w  kilku ka-
tegoriach wiekowych i  otrzymali pa-
miątkowe medale. Wyjątkową atrakcją 
była obecność znakomitych polskich 
lekkoatletek – Anny Kiełbasińskiej i So-
fii Ennaoui, które dekorowały młodych 
sportowców.
Organizatorami wydarzenia były MO-
SiR oraz KS Barakuda. Patronat nad 
imprezą objął burmistrz miasta, a part-
nerem była 23. Baza Lotnictwa Taktycz-
nego im. ppłk. pil. Jana Zumbacha.

Majówka na piasku
W weekend 16–17 maja na boiskach przy ulicy Sportowej 

1 odbył się turniej siatkówki plażowej, w którym wzięło 
udział aż 27 par rywalizujących w kategoriach kobiet i męż-
czyzn.
W  sobotnich zmaganiach kobiet wystartowało dwanaście 
duetów. Turniej zdominowały Ada Łabęda i Zofia Szmyt, któ-
re w finale pewnie pokonały Oliwię Miernik i Amelię Wancerz 
2:0. Na trzecim stopniu podium stanęły Milena Kawala i Alicja 
Górlicka po zaciętym, trzysetowym meczu (2:1) z Natalią My-
snyk i Claudią Wigebom.
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Podczas drugiego turnieju ligowego 
Mistrzostw Mazowsza nasze siat-

karki pokazały klasę, wywalczając liczne 
awanse do kolejnego etapu rozgrywek.

Mińskie siatkarki 
podbijają Mazowsze! 

Taniec to ich pasja

Ogromne gratulacje dla Studio Tańca La Flaca za wspaniałe sukcesy podczas 
Mistrzostw Polski World Artistic Dance Federation 2026 w Płocku! 

Cztery dni pełne emocji, pasji i ciężkiej pracy przyniosły kolejne tytuły mistrzów Pol-
ski, miejsca na podium oraz znakomite występy tancerzy. 
Tytuł MISTRZA POLSKI WADF 2026 zdobyli:
•	 LA FLACA – Contemporary Large Team Youth&Adults Gold
•	 LA FLACA – Jazz Dance Large Team Youth&Adults Gold
•	 Kacper Sarna – Mistrz Polski Contemporary Solo Adults Gold
•	 MINI LA FLACA – wicemistrzostwo Polski
•	 Zuzanna Źrodowska – II wicemistrzostwo Polski
•	 LA FLACA – II wicemistrzostwo Polski Jazz Dance Small Team
To jednak nie tylko sukces sportowy i artystyczny. Studio Tańca La Flaca od lat jest 
ważną częścią życia naszego miasta. To miejsce, które rozwija pasje dzieci, mło-
dzieży i dorosłych, uczy pracy zespołowej, wytrwałości i wiary w siebie. Instruktorzy 
oraz tancerze aktywnie angażują się w miejskie wydarzenia, koncerty i  inicjatywy 
społeczne, tworząc wyjątkową energię, z której korzystają mieszkańcy Mińska Ma-
zowieckiego. 

mat. Studio Tańca La Flaca

mat. MOSiR w Mińsku Mazowieckim Sp. z o.o., fot. R. Czyszkowski

Niedzielne rozgrywki mężczyzn zgromadziły piętnaście par. 
Pierwsze miejsce wywalczyli Maciej Marchewka i  Oliwier 
Gościański, wygrywając finał walkowerem medycznym 
z powodu problemów zdrowotnych braci Michała i Mikołaja 

Aż 8 drużyn MKS Olimp zakwalifiko-
wało się do półfinału wojewódzkiego, 
który odbył się w połowie maja w Mię-
dzyborowie! To ogromne osiągnięcie, 

biorąc pod uwagę, że w każ-
dej kategorii o  awans wal-
czyły zespoły z trzech silnych 
dywizji (Mińsk Mazowiec-
ki, Raszyn, Międzyborów), 
a do dalszej fazy przechodzi 
tylko 12 najlepszych ekip. 
Kto powalczy w półfinałach? 
„Dwójki” (rocznik 2015): Aż 5 
drużyn z  awansem (w  tym 
dwa składy z rocznika 2016 – 
brawo za walkę ze starszymi 
koleżankami!),  „Trójki” (rocz-
nik 2014): 1 drużyna w najlep-
szej dwunastce i  „Czwórki” 

(rocznik 2013): 2 zespoły z  przepustką 
do półfinału.
Gratulujemy zawodniczkom oraz ka-
drze trenerskiej! Trzymamy kciuki, aby 
dziewczyny poszły w ślady swojej klu-
bowej koleżanki, Kornelii Czyżkow-
skiej, która już w  grudniu wywalczyła 
awans do Mistrzostw Polski w  kate-
gorii singli. 

mat. MKS Olimp

Głowackich. Trzecie miejsce po emocjonującym pojedynku 
(2:1) z Danielem Rosą i Karolem Borkowskim zdobyli Mateusz 
Szostak i Piotr Trzewik.
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W sobotę, 9 maja, Mińsk Mazowiec-
ki gościł najlepszych młodych 

zawodników BJJ z całej Polski. Hala SP 
nr 1 stała się areną IX Mistrzostw Polski 
w Brazylijskim Jiu Jitsu, dostarczając ki-
bicom niezapomnianych wrażeń i spor-
towych emocji na najwyższym krajo-
wym poziomie.
Turniej zgromadził reprezentantów po-
nad 40 klubów, m.in. z  Tarnowa, Dębi-
cy, Olsztyna, Koła oraz Mławy. Z  dumą 
informujemy o  świetnym występie re-
prezentantów naszego lokalnego klubu. 
MKS MMA Team zajął wysokie, 7. miej-
sce w klasyfikacji drużynowej, a nasi za-
wodnicy wielokrotnie stawali na podium: 

Mińsk Mazowiecki stolicą 
młodzieżowego BJJ!

złoci medaliści Mistrzowie Pol-
ski: Anna Warszycka, Jarosław 
Bodecki, Witold Trąbiński. Srebr-
ni medaliści: Jagoda Kaźmier-
ska, Liliana Kaźmierska, Jarosław 
Saichyk, Aleksandra Lucka. Brą-
zowi medaliści: Aleksandra Luc-
ka, Kaja Szostak, Mikołaj Jackie-
wicz, Julia Antosiewicz, Antoni 
Waszkiewicz, Natalia Bąkowska, 
Maciej Baranowski, Jan Żołądek, 
Lilianna Kaźmierska, Filip Uglik, 
Kacper Stefek.
Składamy serdeczne podziękowania za 
pomoc w  realizacji mistrzostw: Miastu 
Mińsk Mazowiecki, Powiatowi Mińskie-

mu, MOSiR Mińsk Mazowiecki oraz Sa-
morządowi Województwa Mazowiec-
kiego.

mat. MKS MMA TEAM

i  sprawnościowych, a  także odpowia-
dały na wędkarskie zagadki.
Wydarzenie było świetną okazją do in-
tegracji w rodzinnej atmosferze i w oto-
czeniu pięknej natury. Wsparcie miasta 
pozwoliło zaszczepić w  najmłodszych 
pasję do wędkarstwa, szacunek do przy-
rody oraz ducha zdrowej rywalizacji.

mat. K. Wicik, koło wędkarskie nr 45

Za nami wędkarski Dzień Dziecka, 
zorganizowany przez Zarząd Koła 

PZW nr 45. Dzięki tej inicjatywie naj-
młodsi mińszczanie spędzili kilka godzin 
na świeżym powietrzu, poznając zasady 
wędkowania oraz zasady bezpiecznego 
zachowania nad wodą. Dzieci chętnie 
brały udział w konkursach rysunkowych 

Wędkarski Dzień Dziecka 
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XXXI sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki – 27 kwietnia 2026 r.
1. Uchwała Nr XXXI.223.2026 w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2026
2. Uchwała Nr XXXI.224.2026 w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2026-2033
3. Uchwała Nr XXXI.225.2026 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości przy ul. Warszawskiej
4. Uchwała Nr XXXI.226.2026 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości przy ul. Małopolskiej
5. Uchwała Nr XXXI.227.2026 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie udziału w prawie własności działek gruntu nr 454 i 455 
położonych w miejscowości Karolina, gmina Mińsk Mazowiecki w drodze zniesienia współwłasności nieruchomości
6. Uchwała Nr XXXI.228.2026 w sprawie zasad i warunków sytuowania obiektów małej architektury, tablic reklamowych i urzą-
dzeń reklamowych oraz ogrodzeń, ich gabarytów, standardów jakościowych oraz rodzajów materiałów budowlanych, z jakich 
mogą być wykonane

Uchwały podjęte na sesjach Rady 
Miasta Mińsk Mazowiecki
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7. Uchwała Nr XXXI.229.2026 zmieniająca uchwałę w sprawie opłaty targowej
8. Uchwała Nr XXXI.230.2026 zmieniająca uchwałę w sprawie utworzenia Młodzieżowej Rady Miasta Mińsk Mazowiecki oraz 
nadania jej Statutu
9. Uchwała Nr XXXI.231.2026 w sprawie nadania Zbigniewowi Miroszowi tytułu „Zasłużony dla Miasta Mińsk Mazowiecki”
10. Uchwała Nr XXXI.232.2026 w sprawie nadania Kazimierzowi Płochockiemu tytułu „Zasłużony dla Miasta Mińsk Mazowiecki”
11. Uchwała Nr XXXI.233.2026 w sprawie nadania Januszowi Szymańskiemu tytułu „Zasłużony dla Miasta Mińsk Mazowiecki”
12. Uchwała Nr XXXI.234.2026 w sprawie nadania Mińsko-Mazowieckiemu Klubowi Karate Kyokushinkai z siedzibą w Mińsku 
Mazowieckim tytułu „Zasłużony dla Miasta Mińsk Mazowiecki”
13. Uchwała Nr XXXI.235.2026 w sprawie rozpatrzenia petycji

XXXII sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki – 27 kwietnia 2026 r.
1. Uchwała Nr XXXII.236.2026 w sprawie wyrażenia zgody na przystąpienie do sporządzenia zintegrowanego planu inwesty-
cyjnego dla rejonu ul. Piasta w Mińsku Mazowieckim
2. Uchwała Nr XXXII.237.2026 w sprawie wyznaczenia przedstawiciela Rady Miasta Mińsk Mazowiecki do udziału w negocja-
cjach poprzedzających zawarcie umowy urbanistycznej w zakresie zintegrowanego planu inwestycyjnego dla rejonu ul. Piasta 
w Mińsku Mazowieckim

XXXIII sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki – 25 maja 2026 r.
1. Uchwała Nr XXXIII.238.2026 w sprawie budżetu obywatelskiego Miasta Mińsk Mazowiecki
2. Uchwała Nr XXXIII.239.2026 w sprawie przekazania skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Warszawie
3. Uchwała Nr XXXIII.240.2026 w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki
4. Uchwała Nr XXXIII.241.2026 zmieniająca uchwałę w sprawie powołania składów osobowych komisji stałych Rady Miasta 
Mińsk Mazowiecki

XXXIV sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki - 8 czerwca 2026 r.
1. Uchwała Nr XXXIV.242.2026 w sprawie wotum zaufania dla Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki
2. Uchwała Nr XXXIV.243.2026 w sprawie zatwierdzenia rocznego sprawozdania finansowego Miasta Mińsk Mazowiecki wraz 
ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za rok 2025
3. Uchwała Nr XXXIV.244.2026 w sprawie absolutorium dla Burmistrza Miasta Mińsk Mazowiecki za rok 2025
4. Uchwała Nr XXXIV.245.2026 w sprawie planu ogólnego miasta Mińsk Mazowiecki
5. Uchwała Nr XXXIV.246.2026 w sprawie wyrażenia zgody na zbycie nieruchomości położonej przy ul. Topolowej w Mińsku 
Mazowieckim
6. Uchwała Nr XXXIV.247.2026 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umo-
wy dzierżawy gruntu na rzecz dotychczasowego dzierżawcy
7. Uchwała Nr XXXIV.248.2026 w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od obowiązku przetargowego trybu zawarcia umów 
dzierżawy gruntu na rzecz dotychczasowych dzierżawców
8. Uchwała Nr XXXIV.249.2026 zmieniająca uchwałę w sprawie szczegółowych zasad, sposobu i trybu udzielania ulg w spłacie 
należności o charakterze cywilnoprawnym oraz określenia warunków dopuszczalności pomocy publicznej
9. Uchwała Nr XXXIV.250.2026 zmieniająca uchwałę w sprawie zasad udzielania dotacji na prace konserwatorskie, restau-
ratorskie lub roboty budowlane przy zabytkach wpisanych do rejestru zabytków lub znajdujących się w gminnej ewidencji 
zabytków, położonych na obszarze Miasta Mińsk Mazowiecki
10. Uchwała Nr XXXIV.251.2026 w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Gminy Mińsk Mazowiecki
11. Uchwała Nr XXXIV.252.2026 w sprawie utworzenia Publicznego Żłobka nr 1 w Mińsku Mazowieckim oraz nadania mu statutu
12. Uchwała Nr XXXIV.253.2026 w sprawie zasad udzielania i rozmiaru obniżek tygodniowego obowiązkowego wymiaru zajęć 
dydaktycznych, wychowawczych i opiekuńczych nauczycielom, którym powierzono stanowiska kierownicze oraz tygodnio-
wego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć w  szkołach i  przedszkolach, dla których organem prowadzącym jest Miasto 
Mińsk Mazowiecki
13. Uchwała Nr XXXIV.254.2026  zmieniająca uchwałę w sprawie zasad korzystania z miejskich obiektów i urządzeń użytecz-
ności publicznej
14. Uchwała Nr XXXIV.255.2026 w sprawie zmian w budżecie Miasta Mińsk Mazowiecki na rok 2026
15. Uchwała Nr XXXIV.256.2026  sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 2026-2033
16. Uchwała Nr XXXIV.257.2026 w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Rewitalizacji dla Miasta Mińsk Mazowiecki na lata 
2026-2035
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17. Uchwała Nr XXXIV.258.2026 zmieniająca uchwałę w sprawie określenia zasad wyznaczenia składu oraz zasad działania Ko-
mitetu Rewitalizacji dla Miasta Mińsk Mazowiecki

XXXIV sesja Rady Miasta Mińsk Mazowiecki - 8 czerwca 2026 r.
1. Uchwała Nr XXXV.259.2026 w  sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Dyrektora Miejskiego Domu Kultury w  Mińsku 
Mazowieckim.

Pełna treść uchwał Rady Miasta Mińsk Mazowiecki oraz załączniki do uchwał znajdują się do wglądu na stronie internetowej 
BIP Urzędu Miasta: www.bip.minsk-maz.pl oraz w Biurze Rady Miasta, pok. 115 w Urzędzie Miasta.

POLECAMY
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